



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

କାଳିଆ



କୃଷି କଲେ ଉନ୍ନତ ସକଳ ଉନ୍ନତି

୪୨ ଲକ୍ଷ

କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ନାମମାତ୍ର ଚାଷୀ

ଏବଂ ଭୂମିହୀନ ଚାଷୀ

ପରିବାରଙ୍କୁ

ଖରିଦ ୨୦୨୧ ପାଇଁ

୯୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା

କାଳିଆ ସହାୟତା



ପବିତ୍ର ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଅବସରରେ
ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା

ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ

ଡିଭିଟି ମାଧ୍ୟମରେ

ହସ୍ତାନ୍ତର



କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ

ସଂକ୍ଷେପରେ

କେନାଲରେ ଭ୍ୟାନ୍ ଖସି ପରିବାରର ୧୧ ମୃତ ଲାହୋର, ୧୫୫: ପାକିସ୍ତାନର ପଞ୍ଜାବ ପ୍ରଦେଶ ଅନ୍ତର୍ଗତ କେନାଲ ମଧ୍ୟକୁ ଏକ ମାତ୍ରାବାହୀ ଭ୍ୟାନ୍ ଖସିପଡ଼ିବାରୁ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୧୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୭ ଶିଶୁ, ୩ ମହିଳା ଓ ଜଣେ ପୁରୁଷ ଅଛନ୍ତି। ଶେଷସ୍ଥରା ଜିଲାର ଖନ୍ଦା ଡୋଗ୍ରା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ପୋଲିସ୍ ଓ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଟିମ୍ ମିଆଁଖୁଲି କେନାଲକୁ ମୁତବେହମୁତୁକୁ ବାହାର କରିଛନ୍ତି।

ବାଇଡେନଙ୍କ ବରିଷ୍ଠ ଉପଦେଷ୍ଟା ନୀରା ଟଣ୍ଡନ

ଭାରତୀୟ ବଂଶୋଦ୍ଭବ ନୀରା ଟଣ୍ଡନ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନଙ୍କ ବରିଷ୍ଠ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ନାତି ନୀରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିକଶିତ ହୋଇଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ବାଇଡେନ ସମତାଳ ଆଧିବା ପରେ ନୀରାଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱ ଦେବା ପାଇଁ ଚୟନ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ରିପବ୍ଲିକାନ ଓ ଡେମୋକ୍ରାଟିକ୍ ଦଳର କେତେଜଣ ସଦସ୍ୟ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ନୀରା ତାଙ୍କ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇଥିଲେ।



ମୋଦି ବିରୋଧୀ ପୋଷ୍ଟର: ୧୫ ଗିରଫ

କରୋନା ମହାମାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ଚିକିତ୍ସା ପରିଚାଳନାରେ ବିଫଳତାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରର ନବମୋଦି ସରକାର ସମାଲୋଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ସରକାରଙ୍କ ଭୁଲ ନୀତିକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କ ଚିକା ନୀତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇ ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପୋଷ୍ଟର ଲାଗାଯିବା ଘଟଣା ସମାଲୋଚକଙ୍କୁ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଛି।



ତଉଜିତାଏ ପ୍ରଭାବ:

କେରଳରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଥିବାରୁ ପ୍ରାୟ ୧୫୫: ଆରବ ସାଗରରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ବାତ୍ୟା 'ତଉଜିତାଏ' ପ୍ରଭାବରେ କେରଳରେ ପ୍ରବଳ ମାତ୍ରାରେ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଏହା ଫଳରେ ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି। ସେଠାରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହାର ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁତର ରାତିରୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। କନ୍ନୁରଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୨୯୦ କି.ମି. ଦୂରରେ ଅବପାତ ଥିବାବେଳେ ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅନେକ କ୍ୟାମ୍ପେନ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଏକ୍ସିଡିଆରଏଫ୍ ଟିମ୍ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲାଗିଛି। ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ 'ତଉଜିତାଏ' ବଡ଼ ଧରଣର ବାତ୍ୟାର ରୂପ ନେବା ପରେ ତାହା ଉତ୍ତର ଓ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ଗତି କରି ମେ ୧୮ ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ଗୁଜରାଟ ଉପକୂଳ ଛୁଇଁବ।

୧୦ ରାଜ୍ୟରେ ୮୫% ସଂକ୍ରମଣ

ଦିନକରେ ୩.୨୬ ଲକ୍ଷ ପଜିଟିଭ୍, ୩,୮୯୦ ମୃତ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫୫(ପି.ଟି.): ଭାରତରେ ପ୍ରଥମେ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିବା କୋଭିଡ଼-୧୯ ଭୃତ୍ୟାଗୁଣ ବି.୧.୨୧.୭ ଭାରିଆଣ୍ଡର ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବାରେ ଚିକା ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବୀ ନୁହେଁ ବୋଲି ବ୍ରିଟିଶ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଦଳ ଦେଖାଇଛି। ବ୍ରିଟିଶ ଚିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାରୀକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଥିବା ଅକ୍ସଫୋର୍ଡ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଫେସର ଆନ୍ଦ୍ରୋନା ହାର୍ଡିଙ୍ଗ୍ କହିଛନ୍ତି। ଭାରତରେ ପ୍ରଥମେ ଦେଖାଦେଇଥିବା କୋଭିଡ଼ ଭାରିଆଣ୍ଡ କେତେ ଅଧିକ ବେଗରେ ସଂକ୍ରମିତ ହେଉଛି, ତାହା ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚିକାକରଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଚିକା ମଧ୍ୟମ ଆକ୍ରାନ୍ତକ ପାଇଁ କମ୍ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରେ କିନ୍ତୁ ଗୁରୁତର ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରଫେସର ହାର୍ଡିଙ୍ଗ୍ କହିଛନ୍ତି।

ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ତରରେ କଞ୍ଚେନମେଣ୍ଟ ରଣନୀତି ସମୟର ଆବଶ୍ୟକତା

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶନିବାର ଦେଶର କୋଭିଡ଼ ସ୍ଥିତିର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ସହାୟତା ଯୋଗୁଁ ଉପରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ସହ ଘରକୁ ଘର ଯାଇ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ତରରେ ବିଶେଷକରି ଅତ୍ୟଧିକ ପଜିଟିଭ୍ ହାର ଥିବା ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିରେ କଞ୍ଚେନମେଣ୍ଟ ରଣନୀତି ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟର ଆବଶ୍ୟକତା ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ କୋଭିଡ଼ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। କେତେକ ରାଜ୍ୟ କୋଭିଡ଼ ସଂକ୍ରମଣ ଓ ମୃତ୍ୟୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଠିକ୍ ରିପୋର୍ଟ ଦେବ ନ ଥିବା ନେଇ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏଭଳି ମତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକେଇ ଯୋଗାଣ ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସୁସମ୍ପନ୍ନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଅଧିକେଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ତାତ୍କାଳୀନ ଉପକରଣର ଉପଯୁକ୍ତ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ତାଲିମ ଦେବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଗତବର୍ଷ କରୋନା ପ୍ରଥମ ଲହରୀରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ନ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏଥର କରୋନା ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହରୀ ସହରାଞ୍ଚଳ ସମେତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ମଧ୍ୟ ଗମ୍ଭୀର ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ସେହିପାଇଁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଆଣ୍ଡା ଏବଂ ଅଜ୍ଞାନଘାତ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ଯତ୍ନପାତି ସହ ସମ୍ଭାଳିବାକୁ କରାଯିବା ସମୟରେ ମୋଦି କହିଥିଲେ। ଏବେ ଦେଶରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପାଖାପାଖି ୧.୩ କୋଟି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଉଛି, ଯାହା ମାର୍ଚ୍ଚରେ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଥିଲା। ଏବେ ଉଭୟ ଆର୍ଡି-ପିଆର୍ ଏବଂ ରାପିଡ୍ ଆର୍ଥିକେନ ପରୀକ୍ଷା ଆହୁରି ବ୍ୟବହାରକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଯୋଗାଣ ଦେଇଥିବା ଭେଣ୍ଟିଲେଟରଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି କି ନାହିଁ ତାହାର ତୁରନ୍ତ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ କେତେକ ରାଜ୍ୟରେ ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ଅବକ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

ବି.୧.୨୧.୭ ଭାରିଆଣ୍ଡ ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବାରେ

ଚିକା କମ୍ ପ୍ରଭାବୀ ଲକ୍ଷଣ, ୧୫୫(ପି.ଟି.): ଭାରତରେ ପ୍ରଥମେ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିବା କୋଭିଡ଼-୧୯ ଭୃତ୍ୟାଗୁଣ ବି.୧.୨୧.୭ ଭାରିଆଣ୍ଡର ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବାରେ ଚିକା ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବୀ ନୁହେଁ ବୋଲି ବ୍ରିଟିଶ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଦଳ ଦେଖାଇଛି। ବ୍ରିଟିଶ ଚିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାରୀକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଥିବା ଅକ୍ସଫୋର୍ଡ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଫେସର ଆନ୍ଦ୍ରୋନା ହାର୍ଡିଙ୍ଗ୍ କହିଛନ୍ତି। ଭାରତରେ ପ୍ରଥମେ ଦେଖାଦେଇଥିବା କୋଭିଡ଼ ଭାରିଆଣ୍ଡ କେତେ ଅଧିକ ବେଗରେ ସଂକ୍ରମିତ ହେଉଛି, ତାହା ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚିକାକରଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଚିକା ମଧ୍ୟମ ଆକ୍ରାନ୍ତକ ପାଇଁ କମ୍ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରେ କିନ୍ତୁ ଗୁରୁତର ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରଫେସର ହାର୍ଡିଙ୍ଗ୍ କହିଛନ୍ତି।

ଲୁକ୍ ଫଙ୍ଗ୍ ସର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ଶ୍ୱେତବର୍ଣ୍ଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ୧୫୫: ମ୍ୟୁକୋରୁମାଇକୋସିସ୍ ବା ଲୁକ୍ ଫଙ୍ଗ୍ ରୋଗ ହଠାତ୍ ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ସହ ଏହା ମୃତ୍ୟୁହାରକୁ ମଧ୍ୟ ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଚିକା ବହୁଥିବାବେଳେ କରୋନା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଅତ୍ୟଧିକ ଶ୍ୱେତବର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ଏପ୍ ମୁଖ୍ୟ ତ. ରଣଦାୟି ପ୍ରଦେଶରେ ଚିକାକରଣ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀ ଏପ୍ରେ ୨୩ ଲୁକ୍ ଫଙ୍ଗ୍ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା ହେଉଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୦ ଜଣ ଏବେ ବି କୋଭିଡ଼ ପଜିଟିଭ୍ ଅଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଏହି ରୋଗରେ ସଂକ୍ରମିତ ହେଲେଣି। ଏହା ପୂର୍ବ, ନାକ, ଆଖି, ମସ୍ତିଷ୍କ ଶ୍ୱେତବର୍ଣ୍ଣ କରିବା ସହ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ନଷ୍ଟ କରିଦେଇଛି।

ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଆକ୍ରମଣରେ ଗାଜା ଟାଡ଼ାର ଧ୍ୱଂସ

ଗାଜା ସିଟିର ସୁକ୍ଷ୍ମ ସ୍ଥାନରେ ଶନିବାର ଇସ୍ରାଏଲ୍ ବିମାନ ଆକ୍ରମଣ କରିଛି। ଏଥିରେ ଏକ ସୁରକ୍ଷା ଟାଡ଼ାର ଧ୍ୱଂସ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ୧୨ ମହଲା ଅଟାଲିକାରେ ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ପ୍ରେସ୍ ଏବଂ ଅଲ୍ ଜଜିରା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକ ଏବଂ ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ରହିଥିଲା। ଟାଡ଼ାର ବିଧ୍ୱସ୍ତ ଧୂଳିସାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି। ତେବେ ଆକ୍ରମଣ ପୂର୍ବରୁ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆହୁରି ସୂଚନା ଦେଇଥିବାରୁ ଟାଡ଼ାରକୁ ଗଣମାଧ୍ୟମର ସମସ୍ତ କର୍ମୀମାନ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବାହାର କରିଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି



■ ଟାଡ଼ାରରେ ଥିଲା ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ପ୍ରେସ୍, ଅଲ୍ ଜଜିରା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ
■ ଶରଣାର୍ଥୀ ଶିବିରରେ ୧୦ ମୃତ

ସରକାରଙ୍କ ଚିକା ନୀତି

ତୃତୀୟ ଲହରୀକୁ ଡାକିଆଣିବ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫୫(ପି.ଟି.): ଏକ ଉପଯୁକ୍ତ ନୀତି ନିଶ୍ଚୟ କରିବା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଶନିବାର ଆହ୍ଲାନ୍ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ବିନାଶକାରୀ ଚିକା ନୀତି ଦେଖିବା କରୋନା ବିଧ୍ୱଂସକାରୀ ତୃତୀୟ ଲହରୀକୁ ଡାକିଆଣିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ହଜାର ହଜାର କରୋନା ସନ୍ଦିଗ୍ଧ ମୃତଦେହ ମିଳିଥିବାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମା' ଗଙ୍ଗାଙ୍କୁ କରାଇ ଦେଇଥିବା ରାହୁଲ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ଭୁଲ୍ ଚିକା ନୀତି ଓ ମହାମାରୀ ପରିଚାଳନାରେ ବିଫଳତାକୁ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।

ଚାଇନା ମିଶନ ମଙ୍ଗଳ

ଗତ ବର୍ଷ ଜୁଲାଇରେ ମିଶନ ମାର୍ସରେ ଲୋହିତ ଗ୍ରହକୁ ତିଆରିକେ-୧ ସ୍ୱେସ୍ଟରାୟ୍ ପଠାଇଥିଲା ଚାଇନା। ଗତ ଫେବୃଆରୀରେ ମଙ୍ଗଳ କକ୍ଷପଥରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେଠାରେ ଏହି ମହାକାଶଯାନ ପରିକ୍ରମା ଜାରି ରଖିବା ସହ ଅନେକ ଫଟୋ ଉତ୍ତୋଳନ କରି ପୃଥିବୀକୁ ପଠାଇଥିଲା। ଏହି ମିଶନରେ ଏକ ଅରବିଚେନ୍, ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଏବଂ ରୋଭର ସାମିଲ ରହିଛି। ଗୋଟିଏ ମିଶନରେ ମଙ୍ଗଳକୁ ସ୍ୱେସ୍ଟରାୟ୍ ପଠାଯିବା, ଗ୍ରହର ମାଟିରେ ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଅବତରଣ କରାଇବା ସହ ରୋଭରକୁ ମଧ୍ୟ ପୃଷ୍ଠଭାଗରେ ପହଞ୍ଚିବାରେ ଚାଇନାକୁ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଶନିବାର ରୋଭର 'ଝୁରୋଙ୍ଗ୍' ମଙ୍ଗଳ ମାଟିରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଲାଲ୍ ଗ୍ରହରେ ଆମେରିକା ପରେ ଚାଇନାକୁ ଏହି ଏତିହାସିକ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଚାଇନା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶି ଜିନ୍ପିଙ୍ଗ ଏଥିପାଇଁ ମିଶନର ଚିନ୍ତା ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ଚାଇନା ରୋଭର ଅବତରଣ କରାଇବାରେ ଚାଇନାକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ସଫଳତମ ଦେଶ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲେ ହେଁ ଚେନ୍ନିକାଳ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦେଖିଲେ ଲାଲ୍ ଗ୍ରହରେ ପହଞ୍ଚିବାରେ ଏହି ଦେଶ ତୃତୀୟ। ଆମେରିକାର ନାସା ଗତ ଫେବୃଆରୀରେ ମଙ୍ଗଳରେ ପର୍ଯ୍ୟବେଶନା ରୋଭର ଲ୍ୟାଣ୍ଡ କରାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ରୁଷିଆ ଲୋହିତ ଗ୍ରହରେ ମହାକାଶଯାନକୁ ଅବତରଣ କରାଇଥିଲେ ହେଁ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ପରେ ଏହା ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ମଙ୍ଗଳରେ ପହଞ୍ଚିବାରେ

କ'ଣ ଅଛି ରୋଭରରେ

ମଙ୍ଗଳ ଜଳବାୟୁର ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ୨୪୦ କେଜି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ 'ଝୁରୋଙ୍ଗ୍' ରୋଭରରେ ଅନେକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଉପକରଣ ଖଞ୍ଜାଯାଇଛି। ୬ ଟକା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ରୋଭରରେ ଥିବା ହାଲ ରିଜୋଲ୍ୟୁସନ କ୍ୟାମେରା ପଥର ଓ ପୃଷ୍ଠଭାଗର ଫଟୋ ଉତ୍ତୋଳନ କରିବ। ପଥର ଖଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକରେ ଥିବା ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥର ପ୍ରକୃତି ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଏକ ମଲ୍ଟିସ୍ପେକ୍ଟ୍ରାଲ କ୍ୟାମେରା ରହିଛି। ମାଟି ତଳେ କ'ଣ ରହିଛି ତାହାର ଅନୁସନ୍ଧାନ ପାଇଁ ଏଥିରେ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ-ପେନେଟ୍ରିଟିଂ ରାଡାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଙ୍ଗଳର ଗଭୀରତାକୁ ମୁନେସିଆଲି ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିବ। ଖାଲିପି ପଥର ଅଧ୍ୟୟନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭଲ ଲୋହିତ ଗ୍ରହରେ ଏହି ସ୍ଥାନ ପ୍ରାୟ ୩ ହଜାର କି.ମି. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାପ୍ତ ଏକ ବିଶାଳ ସମତଳ ଭୂମି। ଝୁରୋଙ୍ଗ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣତା ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହର ଉତ୍ତର ହେମିସ୍ଫିୟରରେ ଅବସ୍ଥିତ। ୧୯୭୬ରେ ନାସାର ଜିଙ୍ଗ-୨ ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ସେହି ସ୍ଥାନରେ ପୃଷ୍ଠଭାଗ ଛୁଇଁଥିଲା। ଏହି ଗ୍ରହରେ ଆଗରୁ ଜୀବନ ଥିଲା କି ନାହିଁ ତାହାର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବ 'ଝୁରୋଙ୍ଗ୍'। ଝୁରୋଙ୍ଗ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣତା ମାଟି ତଳେ ବସନ୍ତ ଆଇସରେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ଏପରିକି ଏହା ଏକଦା ସମୁଦ୍ର କିମ୍ବା ବିରାଟ ଜଳଭସ୍ମରେ ଆଚ୍ଛାଦିତ ହୋଇ ରହିଥିଲା ବୋଲି ମଧ୍ୟ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଅନୁମାନ ଲାଗାଉଛନ୍ତି। ଏହି ରୋଭର ଏ ସବୁର ଉତ୍ତର ଖୋଜିବ।



ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ଏଠାରେ ୧ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ରାନୀ ପରିବାରବର୍ଗ

ସମ୍ବାଦକା: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ବନ୍ଦୁକିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ସ୍ତମ୍ଭଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଦୁକିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରତୀ, ବି-୨୬, ଉତ୍କଳଗଡ଼ ଶିଳ୍ପାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଚନ୍ଦନ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ

ପୁରୀ ଅପ୍ରିଲ, ୧୫

ଅକ୍ଷୟତୃତୀୟା ଅବସରରେ ଶନିବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଚନ୍ଦନଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହା ୨୧ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ଭୋର ୩.୫୦ରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଦ୍ୱାର ଖୋଲାଯିବା ପରେ ଭିତରଶୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ନୀତି ବଢି ସକାଳଧୂପ ସରି ମଇଲମ ଓ ଯାତ୍ରାଳୀ ମହାମ୍ମାନ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରୀଜୀଉମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ନୀତି ପରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଅଳକା, ଚନ୍ଦନପତା ଲାଗି ହେବା ସହ ବେଶ ବଢିଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସାଦ



ପବିତ୍ର ଚନ୍ଦନଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ଶନିବାର ନୟା ଓ ଭଦ୍ରା ଗାପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଚନ୍ଦନ ପ୍ରତିମା ନରେନ୍ଦ୍ର ପୁଷ୍ପିନୀରେ ଜଳକ୍ରୀଡ଼ା କରୁଛନ୍ତି।

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜଗଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରସାଦ)

ଆୟ ଗଛରେ ଆୟ ନାହିଁ
 ପୋପଡ଼ କାହିଁକି ମାଉ
 ଅଣ୍ଟା ଚାରିପାଖେ ପଲସା ନାହିଁ
 ଆଖି କାହିଁପାଇଁ ଠାକୁ ?

ଆୟ ଗଛରେ ଯେତେବେଳେ ଆୟ ଫଳି ନ ଥାଏ ସେତେବେଳେ ଆୟ ଗଛକୁ ଟେକା ପୋପଡ଼ିବାରେ କୌଣସି ଯଥାର୍ଥତା ରହି ନ ଥାଏ। ସେହିପରି ପ୍ରତି ସମ୍ପର୍କ ରହି ନ ଥିବା ସ୍ଥଳେ ଆଖିରେ ପ୍ରେମଭରା ଲସାରା ଜଣାଇବା ପ୍ରହରାୟ ହୋଇ ନ ଥାଏ। କୌଣସି ମଧୁର ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା ବେଳେ ଏପରି ଭାବଭଙ୍ଗୀ ଦେଖାଇବା ନିରର୍ଥକ ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଛି ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି।

ଆୟ ପାଟିଲେ ଡମ ରାଜା
 ନଈ ବଢ଼ିଲେ କେଉଁଟ ରାଜା ।

ଗଛରେ ଆୟ ପାଟିଲେ ନିମ୍ନ ଗ୍ରହର ବ୍ୟକ୍ତି ଖାଲି ବଞ୍ଚିଯାଇଥାନ୍ତି। ସେହିପରି ନଈରେ ପାଣି ବଢ଼ିଲେ ବହୁତ ମାଛ ମିଳିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଥାଏ, ଏକସ୍ୱରୂପ କେଉଁଟକ ଭଲ ଆୟ ହେଉଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଛି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜଗଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରେମ୍ବସ୍ ପରିଶ୍ରାମୀ

ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାବୁ...

ତଳେ ପୋତି ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା କେବଳ ଗୋଟିଏ ଗାଁ କାହାଣୀ ନୁହେଁ, ୧୧୪୦ କି.ମି.ରେ ବିସ୍ତୃତ ସୁପିର ବଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ସତ ଯେଉଁଠି ସବୁକିଛି ଭଲ ଭାବେ ମ୍ୟାନେଜ କରାଯାଇଛି। ଭିତ୍ତିପଥରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଓ ବିହାରରେ ଗଞ୍ଜାମଦୀକୁ ୨,୦୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶବ୍ଦ ମିଳିଥିବା ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସ୍ୱୀକାର କରିଛି। ତୁଳ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଗଞ୍ଜାରେ ଭାସୁଥିବା ମୃତଦେହକୁ ବାହାର କରାଯାଇଥିଲା। ନଦୀ କୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଲୋକମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗଭିର ଏବଂ ଶବ ସଜ୍ଜାର ପାଇଁ ପାଖରେ ଅର୍ଥ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ମୃତଦେହକୁ ଗଞ୍ଜାରେ ଭସାଇ ଦେଉଥିବା ପ୍ରଶାସନ କହୁଛି। ଅଧିକାଂଶକର ମୃତ୍ୟୁ କରୋନାରେ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଗଞ୍ଜାରେ ଶବ ପକାଇବା ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଓ ବିହାର ସରକାରଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଚଳାଇଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ତୁଳରାଜ୍ୟରେ ମହାମାରୀ ଆହୁରି ଦ୍ରୁତ ସଂକ୍ରମଣ ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ କରୋନାରେ ଯେତିକି ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି, ତାହାର ଠିକ୍ ତଥ୍ୟ ସରକାର ଦେଉନାହାନ୍ତି। ଗାଁରେ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବାବେଳେ କୋଭିଡ଼ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ କରୋନାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ତାହା କ୍ଷଷ୍ଟ ହେଉନାହିଁ। କରୋନାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଆଶଙ୍କା କରି ଶବ ସଜ୍ଜାର କରିବା ପାଇଁ ଲୋକେ ଭୟ କରୁଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶବ ସଜ୍ଜାର ପାଇଁ କାଠର ଅଭାବ ଦେଖାଦେଲାଣି। ତେଣୁ ଅନ୍ୟ ଉପାୟ ନ ପାଇ ନଦୀ କୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଲୋକେ ଶବକୁ ଗଞ୍ଜାରେ ଭସାଇ ଦେଉଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ଆହୁରି ଭୟଙ୍କର ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ରୋକିବା ଦିଗରେ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ରୁଚ୍ଚ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସୂଚୁଛି। ସବୁ ମୃତଦେହ ବାହାର କରାଯାଇ ଉପଯୁକ୍ତ ଗାଡ଼ିମାଟିରେ ସଜ୍ଜାର କରାଯାଇଛି। ନଦୀକୂଳରେ ପାଟୋଲି ବଢ଼ାଇବା ସହ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

କରୋନା ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ଲୁଚାଉଛନ୍ତି ସରକାର: ତିଦାୟରମ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୫(ଆଇଏଏସଏସ୍)

ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ କରୋନାରେ ଯେତିକି ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି, ସରକାରୀ ରିପୋର୍ଟରେ ତାହାଠାରୁ କମ୍ ସଂଖ୍ୟା ଦେଖାଯାଉଛି। ଗୁଜରାଟରେ ତଳତ ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୭ ମେ' ୧୦ ମଧ୍ୟରେ ୧.୨୩ ଲକ୍ଷ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଲଭୁଥିବା କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହି ରାଜ୍ୟ ସମେତ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଓ ଏହା

ମଙ୍ଗଳରେ ଚାଉନା ...

ଗ୍ରହର ମାଟିରେ ଲ୍ୟାଣ୍ଡଂ ପ୍ଲାନେଟ୍ ଡ୍ରପ୍ କରାଯିବା ସହ ରୋଭରକୁ ମଧ୍ୟ ଅବତରଣ କରାଯାଇ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଚାଉନାର ଶିଳ୍ପିଆ ଲୁକ୍ ଏକେଡ଼ିର ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଯାୟୀ, ରୋଭର ଏକ ପାରାଶୁର ସାହାଯ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ସହ ୭ ମିନିଟ୍ରେ ଯୁଗେପିଆ ପ୍ଲାନେଟିଆରେ ପୃଷ୍ଠଭାଗକୁ ଛୁଇଁଥିଲା। ରୋଭର 'ପ୍ଲେଡ଼ୋଲ'ରେ ୬ଟି ଚକ ରହିଛି। ଏହା ସୌରଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ଏହାର ଓଜନ ପ୍ରାୟ ୨୪୦ କିଲୋ। ଏହା ମଙ୍ଗଳ ପୃଷ୍ଠରେ ମାଟି ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରି ତାହାର ଅଧ୍ୟୟନ କରିବ। ଲୋହିତ ଗ୍ରହରେ ରୋଭର ପ୍ରାୟ ୩ ମାସ କାମ କରିବ। ଗତ ଫେବୃଆରୀରେ ତିଆନଫ୍ରେନ୍-୧ ମଙ୍ଗଳର କକ୍ଷପଥରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। କକ୍ଷପଥରେ ପରିକ୍ରମା ବେଳେ ଏହା ଅର୍ବୁଚନ୍ଦ୍ର ଅନେକ ଫଟୋ ପାଇଥିଲା। ଆମେରିକା ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା ନାସା ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୧୮ରେ ଏହାର ପୂର୍ବଭାଗରେ ରୋଭରକୁ ମଙ୍ଗଳର ଦୂରମ୍ ଭେଜେରେ କ୍ରେଟରରେ ଅବତରଣ କରାଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ପରୀକ୍ଷା ପରେ ଏବେ ନାସା ରୋଭର ସେଠାରେ ଗବେଷଣା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ନାସାର ଏକ ଇନ୍ସ୍ଟ୍ରୁମିଟି ହେଲିକପ୍ଟର ୫ ଥର ସଫଳ ଉଡ଼ାଣ ମଧ୍ୟ କରିଛି। ଚାଉନା ଓ ଆମେରିକା ବ୍ୟତୀତ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୯ରେ ସଂକ୍ରମଣ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ (ୟୁଏଇ)ର ମହାକାଶମାନ 'ହୋପ୍' ମଙ୍ଗଳର କକ୍ଷପଥରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା।

ବାଲିରେ ପୋତିଥିଲେ ୨ ହଜାର ...

ସରକାର ଏହି ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକୁ ଗଞ୍ଜାଟେ ବାଲିରେ ପୋତି ଦେଇଥିଲେ। ବର୍ଷା ହେବା ପରେ ସେଗୁଡ଼ିକ ଉପରୁ ବାଲି ଖସି ସତ ପଦାକୁ ଆସିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଭାଙ୍ଗିଯା ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ଟାଗେଟ୍ କରିଛନ୍ତି। ଆର୍ଭେଜେଟି ନେତା ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବ ରୁଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି, ୨ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ମୃତଦେହ ଗଞ୍ଜାରେ! ବାରିପଦ୍ୟ ଏତେ ଯେ, ମୃତକଙ୍କ ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ଦାହ ପାଇଁ କାଠ କିଣିପାରୁନାହାନ୍ତି। ସିପିଆଇଏମ୍ ମଧ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସାତଗାମା ଯେତୁରାକ ଏତେବେଳେ ଏହି ମୃତ୍ୟୁ ଏବଂ ମୃତକ ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନଙ୍କ ଅସହାୟତା ପାଇଁ କ୍ଳେମ୍ ଓ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ଷମତାସାଧୀନ ଭାଙ୍ଗିଯା ସରକାର ଦାୟୀ। ଗତ ବର୍ଷେ ସମୟ କେବଳ ନିଜ ପିଠି ଆପୁତ୍ରାଳ ବେକାର କରିଦେଇଛନ୍ତି ସେମାନେ। ଏହା ତାହାର ଭୟଙ୍କର ପରିଣାମ। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନାଷ ସିଂହୋଡ଼ିଆ କହିଛନ୍ତି, ଇମେଜ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ହଜାର ହଜାର ଲୋକଙ୍କୁ ଗଞ୍ଜା ବାଲି

ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା: ୫ ...

ତଳକୁ ଖସିପଡ଼ିଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୩ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ୨ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟ ସହଯୋଗରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଥାନା ମାମଲା (ନଂ. ୬୭/୨୧) ରୁଚ୍ଚ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ଆଇଆଇସି ମାନକ ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ ସୁରେନ୍ ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ନିକଟସ୍ଥ ତକତପୁର ଅଞ୍ଚଳର ରବାନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସତ୍ୟେଶ ପଣ୍ଡା, କୁଆମରାର ଦେବଶିଖିଆ ଚାଉରାୟ। ଆହତମାନେ ହେଲେ ସୁନୀଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଓ ଅଭିଷେକ ଦାସ। ସେହିପରି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ତିରିଂ ଥାନା ବହଳଦା-ଝରାଡ଼ି ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାର ଇନ୍ଦ୍ରୋକ୍ତି ନିକଟରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଏକ ବାଇଶି



ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ କାର୍

ବୋଝେଇ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଓଲଟି ପଡ଼ିବାରୁ ଗାଡ଼ି ହୋଇ ଗାଳକ ଓ ହେଲପରକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ତିରିଂ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଗାଡ଼ି ହୋଇ ରହିଥିବା ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରିଛି। ମୃତକଦ୍ୱୟ ହେଲେ ବହଳଦା ଥାନା କୁସୀରା ଗ୍ରାମ ତଳର ସାହିର ଗାଳକ କଣ୍ଠେ ନାଏକ ଓ ହେଲପର ସଲମନ ନାଏକ। ଟ୍ରାକ୍ଟର ବାଉଁଶ ବୋଝେଇ କରି କାକି ଗ୍ରାମକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। । ତିରିଂ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାର ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
 ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
 Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଆଜିର ସ୍ଥିତି କାମ ହାସଲ କରିବାରେ ଜଣେ ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟ ସାଧାରଣ ବ୍ୟାପାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇପାରେ। ଆକର୍ଷକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ସକାଶେ ଧାର କରଇ ପୁତ୍ରରେ ଅର୍ଥସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ ସକାଶେ ମନ ବଳାଇ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିବ।

ବୃଷ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମନେକରାକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଚେଷ୍ଟା କରି ସଫଳତା ପାଇବେ। ଜ୍ୟୋତି ସମ୍ପରଣ ନ କରିପାରି କଡ଼ କଥା କହିବା କାରଣରୁ ତାହା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ନିକଟ ଅତୀତରେ ମୁଢ଼ିତକ ଲାଗିଥିବା ବସ୍ତୁ ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହନ୍ତୁ। ବକେୟା ଅର୍ଥ ଆଦାୟ ଲାଗି ଅନ୍ୟର ସାହାଯ୍ୟ ନ ନେଇ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ମିଥୁନ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତି ରହିଥିବା କାମ ସକାଶେ ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଭ୍ରମଣ, ରାଜନୀତି, ପ୍ରଶାସନ ଓ ସଭାସମିତି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସଫଳତା ପାଇବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିକଟରୁ ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ ବିଚିତ୍ର ହୋଇପାରିବ। ଯୈର୍ଯ୍ୟହରା ନ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରିବ।

କର୍କଟ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କଳହର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପରିବାରରେ ଚିକିତ୍ସା ଚିକିତ୍ସା କଥାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଯାହାକି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବ। କିଛି ପାଇବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିପାରିବ। ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖବରଟି ଆଜି ଅପରାହ୍ଣେ ପାଇବେ।

ସିଂହ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ ସକାଶେ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱା ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ନିଜ ଲୋକମାନେ ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟତା କରିପାରିବ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କର୍ମାପରାୟଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ଅସମ୍ମାନିତ ହୋଇପାରିବ। ରାଜନୀତିରେ ଗଠନ ମୂଳକ ପ୍ରେରଣା ଦେଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

କନ୍ୟା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିର ଚାପ ଜ୍ରମଣ ବଢ଼ିପାରେ। ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବରେ କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପୂର୍ତ୍ତନ ପାଇ ହତବତ୍ତେଇଯିବେ। ପ୍ରତିବେଶୀଙ୍କ ସହ ସଂପର୍କ ମଧୁର ରହିବ। ଏକ ପ୍ରକାର ହିତକର ହେବ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାରୁ ନିଜକୁ କେତେକ କଥା ସମ୍ପାଦିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ତୁଳା ଆଜି ଯେଉଁ କାମଟିକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି, ତାହା ନିର୍ଭରରେ ସମାପନ ହୋଇଯିବ। କୌଣସି କାମ ହାସଲ ପାଇଁ ଅନେକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚକରି ଦୁଃଖିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଲୋଖାପଡ଼ା ତଥା ପ୍ରକାଶନ ସାହିତ୍ୟ ଓ ସାମ୍ବାଦିକତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ। ବିବାହୀୟ ପରିସ୍ଥିତିରେ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ କଥାରେ ଟିକ୍ତା ପଡ଼ନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ବିଛା ଭାବ ପ୍ରବଣତାରେ ଭାସିଯାଇ ଏଣୁତେଣୁ ଗପିବା ସମସ୍ୟାର କାରଣ ହୋଇପାରେ। କର୍ମାପରାୟଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତିରୋଧ କାମକୁ ବିଶ୍ୱଖଣ୍ଡିତ କରିପାରେ। ସହକର୍ମୀଙ୍କ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ବ୍ୟାପାରରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ଠିକ୍ ହେବନାହିଁ। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ରାଜନୀତି ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ର କିମ୍ବା କେତେକ ମାମଲାରେ ସଫଳତା ଅବଶ୍ୟ ମିଳିବ।

ଧନୁ ଆଜିର ଫେରିବା ରାସ୍ତାରେ ମିତ୍ରତା ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅପ୍ରିୟ ସତ୍ୟ ଭାଷଣକୁ ସମାଲୋଚନା ପାତ୍ର ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ସଂଗଠନ ଓ ରାଜନୀତିରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ସହକର୍ମୀଙ୍କ ଦୌରାନ୍ତ୍ୟ ଅସହ୍ୟ ହେବାରୁ ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ମକର ସବୁ ସମୟରେ ନିଜ ପାଖରେ ରହୁଥିବା କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଦ୍ୱାରା କାମ ହାସଲ କରିବେ। କଳା ସାହିତ୍ୟ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ୟା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଜରିଆରେ ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେଖାଦେଇପାରେ। ସହଯୋଗ ସକାଶେ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ କହିନପାରି ପରେ ଅନୁତାପ କରିପାରିବ।

କୁମ୍ଭ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାମୂଳକ କାମରେ ପ୍ରବେଶ କରି ବ୍ୟସ୍ତତା ଅନୁଭବ କରିବେ। ପାରିବାରିକ ପୁଞ୍ଜ ସାହାଯ୍ୟ କାରଣରୁ କିମ୍ବା ହସ୍ତୁତ୍ତର ବାତାବରଣରୁ ମନ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରହିବ। ସହକର୍ମୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମନୋଭାବ ଉତ୍ପୁଜିପାରେ। ଧାର କରଇ କରି କାମ ଚଳାଇ ନେବା ସାଙ୍ଗକୁ ଆକର୍ଷକ ଭାବେ ବସ୍ତୁକ୍ଷଣ ଲାଭ କରିପାରିବ।

ମୀନ ନୂତନ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ କାମକୁ ଆସିବ। ପାରସ୍ପରିକ ଆଲୋଚନାକ୍ରମେ ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତିର ସମାପ୍ତି ଘଟାଇବେ। ଭାବପ୍ରବଣ ବଶତଃ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ କୌଣସି ଅପ୍ରକାଶ୍ୟ କଥା ପ୍ରକାଶ କରି ଅପବନ୍ଧ ହୋଇପାରିବ। ଭାଇଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଅନୁଚିତ ଚିନ୍ତାଧାରା ମନକୁ ବ୍ୟଥୀତ କରିପାରେ।

ଆଜି ବିଶାଖ ଶୁକ୍ଳ ଚତୁର୍ଥୀମୁକ୍ତ ୫ମୀ ରବିବାର, ମେ ୧୬ ତାରିଖ, ଗାତାୟ ଡେଲ୍ଲି ଦିବସ, କଳିଙ୍ଗ ଭାରତୀ ତରଫରୁ କଟକରେ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ସମ୍ପାଦ ଆରମ୍ଭ, ବାମଣୀ ରାଜା ସାର୍ବ ବାସୁଦେବ ପୂଜକଦେବଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ଦିବା ଘ.୧।୧୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆତ୍ମା/ମିଥୁନ, ମେଷ ରାଶିର ଘାତବନ୍ଧ, କନ୍ୟା ରାଶିର ଘାତବନ୍ଧ, ୫ମୀର ଏକୋବିଷ୍ଣୁ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ସକାଳ ୦୬:୫୮ ଗଡେ ଘ.୦୯।୩୩ ମଧ୍ୟ, ଘ.୧୨।୦୯ ଗଡେ ଘ.୦୨।୪୪ ମଧ୍ୟ ଅନୁବେଦନା। ଅପରାହ୍ଣ ଘ.୦୪।୨୮ ଗଡେ ଘ.୦୫।୨୦ ମଧ୍ୟ ମାହେନ୍ଦ୍ରବେଳା। ଅପରାହ୍ଣ ଘ.୦୫।୩୪ ଗଡେ ଘ.୦୬।୧୧ ମଧ୍ୟ ରାହୁକାଳ ॥

classifieds Everyday 0674-2580101, 25493002

BRIDE WANTED

Khandayat Groom, 45years, 5'8", MBA, LLB having reputed Construction Business in Bhubaneswar, Wanted Khandayat Bride, Height between-5'5"- 5'4", Age nearest to 30years, Fair, Slim, Post Graduate Qualification. Contact- 9861022055/ 9938219397. D-20696

Khandayat groom 5'9", 36+ graduate well established, Sober, educated and cultured family own house BBSR father (Retrd. teacher (KVS) looks for suitable matching bride early marriage preferred. 9437494216. D-46553

GROOM WANTED

52ବୟସ୍କା ଖଣ୍ଡାୟତ ବିଧବା ଏକାକୀ ରହି ସରକାରୀ ଚାକିରି କରୁଥିବା ଝିଅଙ୍କୁ ଯେକୌଣସି ଜାତିର ବର ଦରକାର। 7681044808. D-67592

Government job ବୟସ-43 ଏକ୍ସିଆ ରହୁଥିବା ଅବିବାହିତା ଖଣ୍ଡାୟତ ଝିଅଙ୍କ ପାଇଁ ଯେକୌଣସି ଜାତିର ବରପାତ୍ର ଦରକାର। 7077495623. D-20700

ସରକାରୀ ଛାତ୍ରାବାସ ଓଡ଼ିଆ ଚାକିରିରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅବିବାହିତା 41 ବୟସ୍କା କରଣ ଝିଅଙ୍କୁ ଯେକୌଣସି ଜାତିର ବର ସଂପର୍କୀୟ। 8763709841. D-67593

1/2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL Enclave 2 Kalarahanga. Contact 9937059891. D-20642

Ready to move commercial shops for sale at DHPL Sahoo Residency, Near Mancheswar Railway Station. Contact : 9937059891. D-20685

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
 କ୍ୱାସିଆ-ଏଡସରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଷାପତ୍ର ଛାନ୍ଦିକି ଛାନ୍ଦି ପାଠକ ଠକଣିତ ଶିଳ୍ପର ଦେହଧର୍ମ ପାନୀୟ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ କେଉଁଠି ବିଷାପାନ ଦେହଧର୍ମ ଦମ୍ଭାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିକଟ ବିଚେରଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏସ୍ପାଇଁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାହା ରହିବ ନାହିଁ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଟ୍ୟାଙ୍କର ଧଳାକ୍ଷର ଡାକିଲା ରେଳ ଫାଟକ ବଳଷା, ୧୫୫୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କିଶୋରନଗର ରୁକ୍ଷ ହସ୍ତାନ୍ତ ଥାନା କବଳାମୁଣ୍ଡା ରେଳ ଫାଟକକୁ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଏକ ଡେଇଁ ବୋହେଇ ଟ୍ୟାଙ୍କର ଧଳା ଦେଇଛି ଏଥିରେ ଫାଟକଟି ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିବାବେଳେ ୫ ବାଲକ୍ ଆରୋହଣ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏକ ମାଲ୍ ବୋହେଇ ଟ୍ରେନ୍ ଯାଉଥିବାବେଳେ ରେଳ ଫାଟକ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ସୋମଲାରୁ ଉକ୍ତ ଟ୍ୟାଙ୍କର (ନଂ. ୭୫୦୫ ପି ୮୩୭୭) ଫାଟକକୁ ଧଳା ଦେଇଥିଲା। ନିକଟରେ ଥିବା ୫ ବାଲକ୍ ଆରୋହଣ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଥିଲେ। ବଳଷା ରେଳପ୍ରେ ଫାଟି ଯୋଗୁଁ ଟ୍ୟାଙ୍କର ଚାଳକ ପଙ୍କଜ ନାୟକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଘର କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଠଗଡ଼ ଜେନାପଦା ଗ୍ରାମରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଅସହାୟଙ୍କୁ ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ



ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୫୫୫: ଅନୁଗୋଳ ସହର ଉପକଣ୍ଠ କାମୁଗାଳା ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରମିଳା ନାୟକ ଶନିବାର ଅସହାୟଙ୍କୁ ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି। କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଉକ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା କୁଳୁପ ଗ୍ରାମର ୫ ପରିବାର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଦଳିତ ସାହିର ୧୨ ପରିବାରକୁ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ କିନ୍ଦା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସକ୍ରିୟତା ନିର୍ବାହକଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ସମେତ ରାଶନ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି।

ମୁଠି ଅନୁକୂଳ ଜଳେ ବିଧାୟକ

ପାଳଲହଡ଼ା, ୧୫୫୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ପବିତ୍ର ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଉପଲକ୍ଷେ ପାଳଲହଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ରାଣୀମାନେ ନିଜ ନିଜ ଜମିରେ ଶନିବାର ଅଳ୍ପ ମୁଠି ଅନୁକୂଳ କରି ରାଜକାର୍ଯ୍ୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ବାଲିପଣି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଫପଣ ଗାଁରେ ଅଳ୍ପ ମୁଠି ଅନୁକୂଳ କରିଥିଲେ ପାଳଲହଡ଼ା ବିଧାୟକ ମୁକେଶ କୁମାର ପାଲ। ସ୍ଥାନୀୟ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ପରେ ବିଧାୟକ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଜମିକୁ ଯାଇ ମାଟି ପୂଜା କରିବା ସହ ନୂଆ ଧାନ ବିହନ ବୁଣି ରାଜକାର୍ଯ୍ୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପାଳଲହଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନବନିତ୍ୟା ନାୟକ, ବାଲିପଣି ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସମେତ ଫପଣ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କୋଭିଡ଼ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ଗରାଏ ପାଣି ପାଇଁ ଘଣ୍ଟାଏ

ପରିସ୍ଥିତ ସାହୁ ବଜଣା, ୧୫୫୫ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ହାତପାହାନ୍ତାରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଅନେକ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା। ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟାର ସ୍ଥାୟୀ ସମାଧାନ ଲାଗି 'ବସୁଧା' ଯୋଜନାରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ପାଇଁ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଆକ୍ୟନ୍ତରାଶି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଉକ୍ତ ଜଳସଂକଳ୍ପକୁ ମୁକ୍ତି ମିଳୁନାହିଁ। ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଠଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସାପତମରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖମାର ଗ୍ରାମ ଏହାର ଏକ ଉଦାହରଣ। ଭୁତଳ ଜଳସ୍ତର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ହ୍ରାସ ପାଇବା ଏବଂ ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ବର୍ଷେ ହେଲା ଅଚଳ



ମହିଳାମାନେ ପାଣି ଆଣିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ହୋଇପଡ଼ିବା ପରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଏକ ଉଦାହରଣ। ଭୁତଳ ଜଳସ୍ତର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ହ୍ରାସ ପାଇବା ଏବଂ ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ବର୍ଷେ ହେଲା ଅଚଳ

୭୦ ପରିବାର। ମୋଟ ଜନସଂଖ୍ୟା ୪୦୦। ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ୩ ନଳକୂପ ମଧ୍ୟରୁ ୨ଟି ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଭୁତଳ ଜଳସ୍ତର ନିମ୍ନଗମା ହେବା ଯୋଗୁଁ ସତଳ ଥିବା ଗୋଟିଏ ନଳକୂପରୁ ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ପାଣି ବାହାରୁ ନାହିଁ। ଘଣ୍ଟାଏରେ ବଡ଼କଣ୍ଠରେ ଗରାଏ ପାଣି ବାହାରୁଛି। ସେହିପରି ଗୋଟିଏ ଖୋଲାକୂଅ ମଧ୍ୟ ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଛି। ଜଳର ଅଧିକତା ଖମାର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପାଣିକଣ୍ଠ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ୨୦୧୫ରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ବର୍ଷେ ହେଲା ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଦୈନିକ ଆବଶ୍ୟକତା ମେଣ୍ଟାଇବା ଲାଗି ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ୪ ମାସ ହେଲା ଗ୍ରାମଠାରୁ ୧ କିଲୋମିଟର ଦୂର ଅନ୍ୟ ଏକ ଖୋଲାକୂଅ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି। ପୁରୁଷମାନେ ସ୍ନାନଶାଳା

- ବର୍ଷେ ହେଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଚଳ
- ମରାମତି ହେଉନି ନଳକୂପ
- ୧ କି.ମି. ଦୂର ଖୋଲାକୂଅ ଭରସା
- ହ୍ରତସ୍ତର ହେଉଛନ୍ତି ୭୦ ପରିବାର

କରିବା ଲାଗି ୨ କିମି ଦୂର ନାଳକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଜଳସଂକଳ୍ପରେ ରୋମହସାଦି ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ପାଣି ବାହାରୁ ନାହିଁ। ଘଣ୍ଟାଏରେ ବଡ଼କଣ୍ଠରେ ଗରାଏ ପାଣି ବାହାରୁଛି। ସେହିପରି ଗୋଟିଏ ଖୋଲାକୂଅ ମଧ୍ୟ ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଛି। ଆବଶ୍ୟକତା ଖମାର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପାଣିକଣ୍ଠ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ୨୦୧୫ରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ବର୍ଷେ ହେଲା ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଦୈନିକ ଆବଶ୍ୟକତା ମେଣ୍ଟାଇବା ଲାଗି ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ୪ ମାସ ହେଲା ଗ୍ରାମଠାରୁ ୧ କିଲୋମିଟର ଦୂର ଅନ୍ୟ ଏକ ଖୋଲାକୂଅ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି। ପୁରୁଷମାନେ ସ୍ନାନଶାଳା

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ଜଣେ ମୃତ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୫୫୫ ଅନୁଗୋଳ ସହର ଉପକଣ୍ଠରେ ଥିବା ଖଲାରୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ନେତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶେଫ୍ ମଜଦୁର ରେହେମାନ୍। କନଷ୍ଟ୍ରକ୍ସନ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବାବେଳେ ରେହେମାନ୍ଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ତୀବ୍ର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅନୁଗୋଳ ସହର ଥାନାର ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ଅଯୋଧିତ ବିଜୁଳି କାଟ, ବହୁଛି ଜନ ଅସନ୍ତୋଷ

ମାଧପୁର, ୧୫୫୫: ଆଠମଲିକ ରୁକ୍ଷ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଧପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ କିଛିଦିନ ହେଲା ଅଯୋଧିତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ କାରି ରହିଛି। ଗ୍ରାମ ପ୍ରବାହରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ ହେବାହେଁ ବୋଲି ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ ସମୟରେ ଜନସାଧାରଣ ଘରେ ରହୁଥିବାବେଳେ ଏଭଳି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ାଇଛି। ପୂର୍ବନାଯୋଗୀ, ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୩୦ରୁ ମେ ୯ ଯାଏ ସକାଳ ୬ଟାରୁ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ଯାଏ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏହା ଅବ୍ୟାପ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର କନିଷ୍ଠ ଯତ୍ନ ନରେନ୍ଦ୍ର ବାରିକ କହିଛନ୍ତି, ଅଞ୍ଚଳର ବୁଦ୍ଧିବାଦୀଙ୍କ ମତ ନେଇ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ କରାଯାଇଛି। ୩୩ କେଜି ଲାଇଟ୍ ବାଟ ସମସ୍ୟା ଥିବାରୁ ଏଭଳି ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ କରାଯାଉଥିବା ସେ ପୂର୍ବରୁ ଦେଇଛନ୍ତି।

ରାତି ପାହିଲେ ଚିକ୍ତା ଘାରୁଛି

ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଗ୍ରାମରେ ପାଣି ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଛି। ରାତି ପାଇଲେ ପାଣି ଚିକ୍ତା ଘାରୁଛି। ରୋଷେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ୧ କିମି ଦୂରରୁ ପାଣି ବୋହି ଆଣିବା ବେଶି କଷ୍ଟକାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି।



- ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନାୟକ, ଗ୍ରାମବାସୀ

ପ୍ରଣାସନ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଖ

ନଳକୂପ ଅଚଳ ହୋଇଯିବା, ଖୋଲାକୂଅ ଶୁଖିଯିବା ପରେ ଗ୍ରାମରେ ଜଳସମସ୍ୟା ରକ୍ଷତ ରୂପ ଧାରଣ କରିଛି। ଦୈନିକ ଦୀର୍ଘପଥ ଅତିକ୍ରାନ୍ତ କରି ପାଣି ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ପ୍ରଣାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉ।



- ତରଣା ରଣା, ଗ୍ରାମବାସୀ

ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଛି

ଖମାର ଗ୍ରାମକୁ ପ୍ରଣାସନ ଅଣଦେଖା କରିଗାଲିଛି। ବର୍ଷସାରା ପାଣି ଚିକ୍ତାରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦିନ କାଟୁଛନ୍ତି। ଖରାଦିନେ ସ୍ଥିତି ଆହୁରି ବିଗିଡ଼ି ଯାଉଛି। ତୁରନ୍ତ ଟ୍ୟାଙ୍କର ସହାୟତାରେ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ।



- ମାନସ ନାୟକ, ଗ୍ରାମବାସୀ

ପାଣି କିଣିବାକୁ ପଡୁଛି

ଯୋଲାରେ ପାଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ିବା ପରେ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିଛି। ମେଳା ମହୋତ୍ସବ, ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ ପାଣି କିଣିବାକୁ ପଡୁଛି। ଏହାର ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ଲାଗି ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବା ଜରୁରୀ।



- ବକ୍ରମଣି ନାୟକ, ଗ୍ରାମବାସୀ

ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସମସ୍ତେ ନିଆଯିବ

ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ନାହିଁ। ଖମାରବାସୀଙ୍କ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଲାଗି ରୁକ୍ଷ ପ୍ରଣାସନ ପକ୍ଷରୁ ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଅଚଳ ନଳକୂପ ମରାମତି ଲାଗି ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବ।



- ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସାହୁ, ବିଡ଼ି

ଏନ୍ଟିପିସିରେ ଚିକାକରଣ

କଣିହାଁ, ୧୫୫୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଣିହାଁସ୍ଥିତ ଏନ୍ଟିପିସି ପକ୍ଷରୁ ଏହାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଲାଗି କୋଭିଡ଼ ଚିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି। ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଯୋଗଦାନକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି କମ୍ପାନୀ ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ତୁରନ୍ତ ନିୟମିତ ଭାବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୪୫ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କମ୍ପାନୀର କର୍ମଚାରୀ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ, ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ଏବଂ ଠିକା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଚିକାକରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମୋଟ ୧୫୬ ଜଣ ଚିକା ନେଇଥିବାବେଳେ ୧୦୫ ଜଣ ଡିଡ଼ାୟ ଡୋଜ୍ ନେଇଥିଲେ। ସେହିଭଳି ୪୫ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରାୟ କର୍ମଚାରୀ ଅବ୍ୟାଧି ଚିକା ନେଇଯାଉଥିବା ବେଳେ ୧୮ରୁ ୪୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ପରିବାରବର୍ଗକୁ ଶୀଘ୍ର ଚିକାକରଣ କରାଯିବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ



ଏନ୍ଟିପିସି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚିକା ଦିଆଯାଉଛି।

ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏନ୍ଟିପିସି କଣିହାଁସ୍ଥିତ ହରିଶାଳରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଅବସରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସିଏମ୍ ଏଚ୍ ଡା. କି. ମହାକୁଳ, ପୂର୍ବତନ ସିଏମ୍ ଏଚ୍ ଡା. ଆର୍.କେ. ମିଶ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ଏ. ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବହୁଛି ସଂକ୍ରମଣ, ଚିକ୍ତାରେ ପ୍ରଣାସନ



କୋଭିଡ଼ ଗ୍ରାମ ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ବାଉଁଶ ବନ୍ଧାଯାଇଛି।

ବଜଣା, ୧୫୫୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ମାଡ଼ିଗଲାଣି। ଏହାକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ରୁକ୍ଷ ଏବଂ ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରଣାସନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥିତି ସମାଧାନ କରି କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ ଜୋର୍ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବିଲେନାଳୀ ପଞ୍ଚାୟତ କୋଭିଡ଼ ଗ୍ରାମରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂକ୍ରମଣ ସ୍ଥିତି ଉପସ୍ଥିତରୁ ଶନିବାର ଗ୍ରାମବାସୀ ବୈଠକ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ବାଡ଼ ଦେଇ ଆବଶ୍ୟକ କରାଯାଇଛି। ବାହାର ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ବାରଣ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ବାହାରକୁ ଯିବା ଉପରେ କଟକଣା କାରି କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର ସରୋଜ ନନ୍ଦ କୁହନ୍ତି, ଲୋକେ ନିୟମ ମାତ୍ର ନ ଥିବାରୁ ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ୁଛି। ସମସ୍ତେ ସତର୍କ ରହିବା ସହ କରୋନା ଗାଢ଼ଭାଙ୍ଗନ୍ ଅନୁପାଳନ କରିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଅମାନ୍ତପୁର, କୁନ୍ଦନାଳୀ ଆବଦ୍ଧାଞ୍ଚଳ

ହେଉଛି(ସ.ପ୍ର.)/ମାଧପୁର, ୧୫୫୫ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଭୟାବହତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ହେଉଛିପଦା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଞ୍ଚିପାଳ ରୁକ୍ଷ ସାଆନ୍ତରାପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଅମାନ୍ତପୁରକୁ କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଅମାନ୍ତପୁର ଗ୍ରାମରେ ୪ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି। ଅନେକେ ଅଣ୍ଡା, କାଶ, ଜ୍ୱରରେ ପୀଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶଙ୍କ ନିକଟରେ କରୋନା ଲକ୍ଷଣ ଥିବାରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରଣାସନ ପକ୍ଷରୁ ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ସ୍ୱରୂପ ତଳିତ ମାସ ୧୭ ତାରିଖଠାରୁ ୨୧ ତାରିଖ ଯାଏ ଗ୍ରାମକୁ ଶତ୍ରୁତାନ୍ତର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ବୋକାଳାବଜାର ବନ୍ଦ ରହିବ। ସରକାରଙ୍କ କୋଭିଡ଼ ଗାଢ଼ଭାଙ୍ଗନ କଡ଼ାକଡ଼ି ଭାବେ ଅନୁପାଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଦିଶିଥିବା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏଠିରପାଳ ବିଡ଼ିଓ, ତହସିଲଦାର, ଥାନାଧିକାରୀ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିବା ସରପଞ୍ଚ ରେଣୁକା ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆଠମଲିକ ରୁକ୍ଷ ମାଧପୁର ପଞ୍ଚାୟତର କୁନ୍ଦନାଳୀ ଗ୍ରାମକୁ ଆସନ୍ତା ୨୧ ତାରିଖ ଯାଏ ମାଲକୋଟା କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ ଜୋର୍ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବାହାର ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଏଡ଼ାଇବାକୁ ଗ୍ରାମର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବାଉଁଶ ବାଡ଼ ବନ୍ଧାଯାଇଛି। ଏପରି କି ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ବାହାରକୁ ଯାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଏ ନେଇ ତାଙ୍କବାଳି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପଞ୍ଚାୟତ ତରଫରୁ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଛି।



କୁନ୍ଦନାଳୀ ଗ୍ରାମ ପ୍ରବେଶ ପଥକୁ ବାଉଁଶରେ ଅବରୋଧ କରାଯାଇଛି।

ଫଟୋରେ ଖବର. ଦେଈନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ରୁକ୍ଷ କାନପୁରୀ ଅଞ୍ଚଳର କେତେକ ମହିଳା ଜଳକଳ୍ପ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ସଂଗ୍ରହ କରି ଫେରୁଛନ୍ତି।

ମହାମାରୀ ବିରୋଧୀ ଯୁଦ୍ଧର ଅସ୍ତ୍ରରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି ଜୋଲି ତୁଳସୀ-51 ଡ୍ରପ୍ସ. CLINICALLY TESTED. JOLLY TULSI 51 DROPS. CLINICALLY TESTED IMMUNITY BOOSTER. କାଲି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାହା ଆମେ କେବଳ ଖବରରେ ଶୁଣୁଥିଲୁ, ତାହା ଏବେ ଆମ ଆଖପାଖରେ ଘଟୁଛି। ଏପରି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜ ପରିବାରର ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟକର ପ୍ରକାର ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ଏମିତି କିଛି ନାହିଁ, ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇହେବ। ବେପରୁଆ ମନୋଭାବ ଆଣି ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ ଏବଂ ଲାଭ ପ୍ରମାଣିତ ନାଗୁରାଲ୍ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବୁଷ୍ଟର୍ ଜୋଲି ତୁଳସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ ସେବନ କରିବା ଲାଗି ରଖନ୍ତୁ ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବାରକୁ ଭାଇବାଳ ସଂକ୍ରମଣ ଓ ଋତୁକାଳୀନ ରୋଗର ପ୍ରକାପକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖନ୍ତୁ। ଇମ୍ୟୁନିଟି ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ Clinically Tested ପରିଣାମ ବର୍ଷ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ଓ ବିଶ୍ୱସନୀୟ ଉତ୍ପାଦ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବଢ଼ାଇବା ସହିତ Body ମଧ୍ୟ Detox କରନ୍ତୁ ତୁଳସୀର ସହସ୍ରାଧିକ ଅନାମ୍ୟ ଲାଭ ଆୟୁର୍ବେଦରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ କୋଟି କୋଟି ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଗ୍ରାହକ. ପାଞ୍ଚ ପ୍ରକାର ତୁଳସୀରୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିଶେଷ ବିଧିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅର୍କ. JOLLY. ତୁଳସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ. ଲାଭ ପ୍ରମାଣିତ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବର୍ଦ୍ଧକ. ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ, କୋଲି ତୁଳସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସର ଅଭୂତପୂର୍ବ ଲୋକପ୍ରିୟତା କାରଣରୁ ବଜାରରେ ଏକାସଦୃଶ ଅନେକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆସିଯାଇଛି। ତେଣୁ କିଣିବା ସମୟରେ କୋଲି ତୁଳସୀ 51 ଡ୍ରପ୍ସ ହିଁ ମାଗନ୍ତୁ ଓ କିଣନ୍ତୁ। ସବୁ ମେଡିକାଲ ସ୍ଟୋରରେ ଉପଲବ୍ଧ। Helpline: 0161-520-1588 Buy Online: www.jollypharmaindia.com



ଆମେ ପଛେଇଗଲୁ



ଆକାର ପଟେଲ



ଡ. ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ସାହୁ

ଶେଷରେ ଏବେ ଗଣେଶ ରତ୍ନ ମହାମାରୀ କରୋନା । ଜୀବନ ଅସୁବ୍ୟସ୍ତ । ଜୀବିକା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ । କରୋନାର ଏ ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହରୀ ମାରିବାରେ ଯେତିକି ମାହି, ସଞ୍ଚରିବାରେ ସେତିକି ବିରକ୍ଷଣ । ପଦନ ବେଗରେ ମାଡ଼ିଗଲିଲି ସଂକ୍ରମଣ । ପ୍ରତିଦିନ ପୋକମାଛି ପରି ଚଳି ପଡ଼ୁଛନ୍ତି ହଜାର ହଜାର ଲୋକ । କଞ୍ଚା ପାଟିଲା ସବୁ ସମାନ । ଚାରିଆଡ଼େ ମୃତ୍ୟୁର ବିକାଶିକା । ସବୁଠି ଆତ୍ମୀୟତା ହରାଇବାର କରୁଣା ବିଳାପ । ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅଧିକ ଜଟିଳ କରିପକାଇଛି ଚିକିତ୍ସାତନ୍ତ୍ରର ତ୍ରୁଟିମାନ ଚେହେରା । କେଉଁଠି ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଶଯ୍ୟା ନାହିଁ ତ କେଉଁଠି ଅଧିକେନ ଅଭାବ । କେଉଁଠି ଭେଷିକେତର ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇପାରୁନି ତ କେଉଁଠି ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଔଷଧ ବିନା ଚଳିପକାଇଛି ଜୀବନ । ଅର୍ଥାତ୍ ଶତାଧାର ଏ ସଂକଟ ଆଗରେ ଆଶ୍ରେଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ଦେଶ । ସାଧାରଣତଃ ନେତୃତ୍ୱର ଅପଲ ପରାମ୍ପରା ହୁଏ ସଂକଟ କାଳରେ । ଦୂରଦର୍ଶୀ ନେତୃତ୍ୱର ସଂକଳ୍ପ ବଳରେ ଚଳିଯାଏ ସଂକଟ । ମାତ୍ର ଭାରତର ପାଇଁ କାଳ ହୋଇଛି ଚରମ ଅବହେଳାକାଳିନି ଅବ୍ୟବସ୍ଥା । ଗତବର୍ଷ (୨୦୨୦) ଆରମ୍ଭରେ ଯେତେବେଳେ ସାରା ବିଶ୍ୱକୁ କରୋନା କବଳିତ କଲା, ସେତେବେଳେ ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଅଧ୍ୟୟନ ଆଧାରରେ ସଙ୍ଗରୋଧ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଲା ସବୁ ଦେଶ । ମାତ୍ର ଆମେ ଆଉ ପାଦେ ଆଗକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ପୁରୋଧାଦେଲୁ ତୁମ ଧାରଣା । ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ କଥାକୁ ଅବଞ୍ଚା କରି ଆଜି ଓ ତାଳିମାଡ଼ କଲୁ କରୋନାକୁ ତକ୍ତାଳ ତଡ଼ିବା ପାଇଁ । ତା'ର ପରିଣାମ ସ୍ୱରୂପ କାନ୍ଧା ବିପ୍ଳବ ପାଇଁ ହେଉଛି ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲା କରୋନା । ଅବସ୍ଥା ଅଣାୟତ ହେବାକୁ ସଙ୍ଗରୋଧ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ସହିତ ଲକ୍ଷ୍ୟଭଙ୍ଗ ଓ ଶର୍କରାଭଙ୍ଗ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଲେ ସରକାର । ଶର୍କରାଭଙ୍ଗ ଫଳରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଜୀବିକା ହରାଇବା ତ ସ୍ୱାଭାବିକ, ମାତ୍ର ଏଭଳି ଘୋଷଣା ଅଟାନକ ହେବା କାରଣରୁ ଘରକୁ ଫେରି ନ ପାରି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଫସି ରହିଲେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକ । ସେମାନଙ୍କ ଭିତରୁ ଅନେକ ଲୋକ ଅଖିଆ ଅପିଆ ପାଦରେ ଚାଲି କୋଲି ଗଲି ଫେରିଲେ ହଜାର ହଜାର ମାଇଲ ଦୂରକୁ । ରାସ୍ତାରେ ପିଲା ଛୁଆକୁ ଧରି ଫେରୁଥିବା ଏହି ଘରବାହୁଡ଼ା ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥା ଦେଖି ଲାଗୁଥିଲା ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯେମିତି କିଛି ହେଲେ କଣିକା ନାହିଁ

ଶତାବ୍ଦୀର ସଙ୍କଟ

ଗୋଟେ ଜନମଙ୍ଗଳ ରାଷ୍ଟ୍ର । ସଂକଟ ହିଁ ଉଦ୍ଧାରକର ଜନନୀ । ମହାମାରୀ ଭଳି ସଂକଟ ଆସିଲେ ସେଥିରୁ ମୁକୁଳିବା ପାଇଁ ବିଜ୍ଞାନକୁ ଉପଯୋଗ କରି ମଣିଷ ଆବିଷ୍କାର କରେ ତା'ର ନିଦାନ । ସେହି କ୍ରମରେ କରୋନା ଉପରେ ବିଜୟ ପ୍ରାପ୍ତି ନିମନ୍ତେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଲଢ଼ିଲେ ପ୍ରାଣମୁଗ୍ଧ ଲଢ଼େଇ । ଆନନ୍ଦର ବିଷୟ, ଏହି ଲଢ଼େଇରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଭାରତୀୟ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ କରୋନା ପ୍ରତିରୋଧକ । ମାତ୍ର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ମାନର ବିଷୟ, ପୃଥିବୀରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେଶରେ କରୋନା ଏବେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଥିବାବେଳେ ଭାରତରେ କରୋନା ଗୋଟେଇ ଚାଲିଛି ମୁଣ୍ଡ ପରେ ମୁଣ୍ଡ । ଯୈନିକ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ସଂକ୍ରମିତ ହେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ମରୁଛନ୍ତି ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ । ଶବ ପୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ଶ୍ମଶାନରେ ମିଳୁନି ଜାଗା । ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରେ ଅତିମ ସଂଖ୍ୟାରେ କରି ନ ପାରି ଗଞ୍ଜାମଦୀକୁ ଫିଲି ଦିଆଯାଇଛି ଶହ ଶହ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ମୃତଦେହ । ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ବିଶ୍ୱର ସମୁଦାୟ ସକ୍ରିୟ କୋଭିଡ଼ ସଂକ୍ରମଣର ଶତକଡ଼ା ୪୬ ଭାଗ ଏବଂ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟାର ଏକ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ଏବେ ଭାରତରେ । ଏକଥା ସତ୍ୟ ଯେ, ଭାରତରେ କରୋନାର ପ୍ରଥମ ଲହରୀ କମିବାର ପ୍ରାୟ ୫୦ ମାସ ପରେ ଫେରିଲା ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହରୀ । ତା'ର ଲେଉଟାଣି ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାରଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ସୂଚନା ଦେଇ ସାରିଥିଲେ ଭୃତ୍ୟାବି ଜ୍ଞାନୀମାନେ । ମାତ୍ର ସେ ସତର୍କ ଘଣ୍ଟିକୁ ଶୁଣି ନ ଶୁଣିବାର ଅଭିନୟ କଲେ ସରକାର । ଫଳରେ ଗଲାବର୍ଷ ତାଲାବନ୍ଦ ଡାହାଣରେ ହତସତ୍ତ ହୋଇଥିବା ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଉପରେ ଆଉ ଥରେ ଲଦିଦେଲେ ମହାମାରୀ କରୋନାର ଦୁର୍ଦ୍ଦିବ ବୋଧ । ମନରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ, ଏହା ସରକାରଙ୍କ ଅପାରଗତା ନା ମାତ୍ରାଧିକ୍ୟ କ୍ଷମତା ମୋହ ? ଅହଂକାର ନା ଦାୟିତ୍ୱହୀନତା ? ସାଧାରଣତଃ କୌଣସି ଜାତୀୟ ବିପତ୍ତିକୁ ସାମ୍ନା କଲାବେଳେ ନେତୃତ୍ୱର ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଓ ଦାୟିତ୍ୱବଦ୍ଧତା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ ଦେଶର ସଫଳତା । ଗତବର୍ଷ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ଯେତେବେଳେ ସଂକ୍ରମଣ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇବାକୁ ଲାଗିଲା, କରୋନା ଉପରେ ମିଥ୍ୟା ବିଜୟ ପ୍ରାପ୍ତିର ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ଫାଟି ପଡ଼ିଲେ ସରକାର । କୋଭିଡ଼ ସମାପ୍ତିର ଦ୍ୱାରଦେଶରେ ପହଞ୍ଚିସାରିଛି ବୋଲି ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଦେଲେ କେନ୍ଦ୍ର

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ସରକାରଙ୍କ ଏ ସଫଳତାକୁ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଦିନରାତି ଲାଗିପଡ଼ିଲା ପ୍ରଚାରଚକ୍ର । ଏହାଦ୍ୱାରା ଲୋକଙ୍କ ଭିତରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା ବେପରୁଆ ଭାବ । ଶିଥିଳ ହୋଇଗଲା କରୋନା କଟକଣା । ଠିକ୍ ଏତିକିବେଳେ ସରକାରଙ୍କୁ ଅଧିକ ଅହଂକାରୀ କରିଦେଲା ଚିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତୀୟ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ସଫଳତା । ଭାରତ ବିଶ୍ୱରେ ଚିକା ଉତ୍ପାଦନରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଏବଂ ସର୍ବବୃହତ୍ ଚିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛି ବୋଲି ଜଣାଇବାର ଦୁର୍ଦ୍ଦିବ ଆକାଂକ୍ଷା ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଚିକା ମିଶ୍ରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ । ବିଭିନ୍ନ ଦେଶକୁ ଚିକା ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲା ଚିକା । ଅନ୍ୟ ଦେଶକୁ ଚିକା ଚାପୁଟି କରିବା କିଛି ଖରାପ କଥା ନୁହେଁ, ମାତ୍ର ଦେଶବାସୀ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତରେ ଚିକା ପାଇବା ଉଚିତ । ବୃତ୍ତିହୀନ ବସୁଧୈବ କୁଟୁମ୍ବକମ୍ ନୀତିରେ ନା ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ବ୍ରାହ୍ମ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ବିଦେଶକୁ ଚାପୁଟି ହେଲା ଚିକା । ସମୟୋପଯୋଗୀ ପଦକ୍ଷେପ ବିନା ବିଶାଳସଂଖ୍ୟା ଭଳି ମୃତ୍ୟୁ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ ବି ବଞ୍ଚାଇପାରେନି ମୃତ୍ୟୁର ଜୀବନ । ଲକ୍ଷଗଣ ଶୁଣିଲେ ବେଳେ ବେଳେ ନିଦାନ ନିରୂପିତ ହେବା ମାତ୍ର ଚାଲୁ ମୁଖକାଳୀନ ଭିତରେ ଆଣି ପହଞ୍ଚାଇ ନ ଥିଲେ କ'ଣ ହୋଇଥାନ୍ତା ମୃତ୍ୟୁ ସଂକଟରେ ଥିବା ଲକ୍ଷଗଣ ଅବସ୍ଥା ? ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ, କରୋନାକୁ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଏକମାତ୍ର ବାଟ ହେଉଛି ଚିକା । ଅଥଚ ସେମାନେ ଯେତେଶୀଘ୍ର ଚିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାରେ ସଫଳ ହେଲେ, ସେତେ ଶୀଘ୍ର ତାହା ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ପାରିଲା ନାହିଁ କି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ହୋଇପାରିଲା ନିଆ ମାଧ୍ୟମସେବା ବ୍ୟବସ୍ଥା । ଖଞ୍ଜା ଯାଇ ପାରିଲାନି ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି । ଚିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ ପୂର୍ବରୁ ଏଠି ଚାଲିଛି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ଚିକା ଯୋଗାଇ ଦେବାର ବିରାମହୀନ ଉପକ୍ରମ । ଚିକା ନ ଥାଇ ବି ପାଳନ ହେଉଛି ଚିକା ଉତ୍ପାଦନ ଏବେବି ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଚାରଚକ୍ର କହୁଛି— ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ଚିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛି ଭାରତ । ମାତ୍ର ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତି ହେଉଛି ଚିକାକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ଛୋଟ ଛୋଟ ଦେଶଠାକୁ ବି ପଛରେ । ଚିକାକରଣକୁ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ନୀତି ତଥା ପ୍ରବଞ୍ଚନା ଯୋଗୁ ଚିକା ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇନି କି ଲୋକଙ୍କ ଭିତରୁ ଦୂର ହୋଇପାରୁନି ଚିକା ଅଭାବଜନିତ ଆଶଙ୍କା । ସାଧାରଣତଃ ଲମ୍ବମାନେ ସର୍ବଦା ବିହୀନପ୍ରୟାସ ମୋ: ୨୩୭୧୬୪୨୪୨୪୨୪

ଗ୍ରୀନ୍ ଓସ୍କାର ବିଜେତା

ପୁନିଆରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ବୃଦ୍ଧ ଦେଖାଦେଉଛି । ରାଷ୍ଟ୍ର, ସମାଜ ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ଉପସ୍ଥୁତ୍ୟ ବିବାଦରେ ସାଧାରଣତଃ ତୃତୀୟ ପକ୍ଷର ହସ୍ତକ୍ଷେପ ରହିଥାଏ । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ବହୁକୃତ ଅଣଦେଖା କରାଯାଉଛି, ଯାହା ମଣିଷ ଓ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ବଢ଼ିଗଲିଛି । ଏଥିରେ ଅନ୍ୟ କେହି ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିପାରିବେ ନାହିଁ, ଏଥିସମ୍ବନ୍ଧେ କେବଳ ମଣିଷକୁ ହିଁ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏଭଳି ବାସ୍ତବଧର୍ମୀ ବିଷୟକୁ ସୁସମ୍ଭାଷଣ କରିବା ପରେ ଏହା କହିଛନ୍ତି ତ୍ରିତେଜ୍ଜିତକ ଦାତ୍ୟ ସଂସ୍ଥା 'ଦି ସ୍ୱାଇଚ୍‌ଲି ଫକ୍ସ ଫର ନେଚର (ଡକ୍ୟୁଏମ୍‌ଏନ୍) ସମ୍ମାନ ପାଇଥିବା ଏକମାତ୍ର ଭାରତୀୟ ପରିବେଶବିତ୍ ଖିଲ ଚୁକ୍କୁ ଫୋମ୍ । ପ୍ରକୃତି, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ମଣିଷ ଦାୟୀ ବୋଲି ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ସମସ୍ତେ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସକାଶ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଫୋମ୍ ଶୋଭା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ନିଜ ଉଦ୍ୟମରେ ଯେତେ ଯାହା କରିହେବ ସେହି ଉଦ୍ୟମ ରଖି ସେ ନିଜ ରାଜ୍ୟ ନାଗାଲାଣ୍ଡରେ ନେଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ଆଜି ତାଙ୍କୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ କରିଛି । ବିଶ୍ୱରେ ୨ ଜଣ ପରିବେଶ ରକ୍ଷାକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଗୁନ ପାଇଥିବାରୁ ଭାରତ ଗର୍ବିତ । ଏଥିଲାଗି ତାଙ୍କୁ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଭେଦ୍ୱାରା ମିଳିବାରେ ଲାଗିଛି । ମାତ୍ର ୪୦ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଯେଉଁ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି, ତାହା ତାଙ୍କୁ ଆହୁରି ଆଗକୁ ଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ପ୍ରେରଣା ଦେଇଛି ବୋଲି ୧୨ ମେ ୨୦୨୧ରେ ଡକ୍ୟୁଏମ୍‌ଏନ୍ ସମ୍ମାନ ପାଇବା ପରେ ସେ ଏହା କହିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗ୍ରୀନ୍ ଓସ୍କାର ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ଏହି ପୁରସ୍କାର ବିଶେଷକରି ଏସିଆ, ଆଫ୍ରିକା ଓ ଲାଟିନ୍ ଆମେରିକାରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷଣ ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଭାଗୀଦାର କରିପାରୁଥିବା ପରିବେଶବିତ୍ରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । ଭାରତର ନାଗାଲାଣ୍ଡରେ ସର୍ବାଧିକ ଦେବାଦି ରହିଛନ୍ତି । ଆଖିକାଟିରତ ବିବାଦ, ବିଚ୍ଛିନ୍ନବାସୀଙ୍କ



ଖିଲ ଚୁକ୍କୁ ଫୋମ୍

ମାରିଦିଆଯାଉଥିଲା । ଏଥିରେ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଫୋମ୍ ଓ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁମାନେ ଶିକାରକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲେ । ତେବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଇବା ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟକର ଥିଲା । ଏହି ପକ୍ଷୀର ଉପକାରୀତା ବିଷୟରେ ଗାଁଗାଁ ବୁଝାଇବାକୁ ଲାଗିଲେ । ଫଳରେ ଏହି ମହତ୍ୱବାହୀ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ବୁଝି ସେଗୁଡ଼ିକର ସୁରକ୍ଷାରେ ଲାଗିପଡ଼ିଲେ । ଫଳରେ ୨୦୧୦ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ସେଠାରେ ୫୦,୦୦୦ ଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୯ ବେଳକୁ ତାହା ୧୦ ଲକ୍ଷ ହୁଇଁ ଯାଇଥିଲା । ଏହି ସଫଳତା ଚୁକ୍କୁ ଫୋମ୍ ଓ ସାଥୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲା । ପରେ ସେମାନେ ପକ୍ଷୀ ଶିକାର ବନ୍ଦ କରିବା, ତିନାମାଲର ବିଶ୍ୱାସର ଉପରେ ରୋକି ଲଗାଇବା, ଜଙ୍ଗଲ ପୋଡ଼ି ଚାଷ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଇଁ ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ ବିକଳ ବାହାର କରି ଅଧିକ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇବାରେ ଲାଗିଲେ । ଜମିକୁ ନିରନ୍ତର ବ୍ୟବହାର କରି ସେଥିରୁ କିଛି ଅଧିକ ଲାଭ ହୋଇନାହିଁ ହେବ ସେହି ଦିନରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନିତ ଦେଇଥିଲେ । ଫଳରେ ଲୋକେ ଘୃଷ୍ଣି ପାଳନଠାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅବା ଚାଷ ସହ ଫଳବଗିଚା ସୃଷ୍ଟି କରି ଚାଲିଲେ । ଏବେ ସେଠାରେ ଲୋକେ ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟି ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇପାରିଲେଣି । ନାଗାଲାଣ୍ଡର ଲଜଲେଜ ଲିଭାର ଯାତ୍ରାଚକ୍ର ହେଉଛି ଚୁକ୍କୁ ଫୋମ୍‌ଙ୍କ ପୈତୃକ ଗ୍ରାମ । ବିନେ ସେ ସେହିଠାରେ ପ୍ରକୃତି ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ଅତ୍ୟାଚାରକୁ ଦେଖିବା ପରେ ପରିବେଶ ସଂରକ୍ଷଣ ଉପରେ ମନୋନିବେଶ କରିଥିଲେ । ଅଳି ସେହିଠାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯାନ ଅନ୍ୟ ଚାରି ଜିଲ୍ଲାକୁ ବିସ୍ତାର ଲାଭ କରିପାରିଛି । କେବଳ ପରିବେଶ ଭିତରେ ସାମିତ ନ ରହି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶିକା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ଉନ୍ନତି ସହ ସ୍ୱଳ୍ପସଞ୍ଚୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକକଲ୍ୟାଣ ବିଗରେ ପାଦ ବଢ଼ାଇ ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ଫୋମ୍ ଆଶାର କିରଣ ପାଇଟିପାରିଛନ୍ତି । —ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ

ଏଇ ଭାରତରେ

କ୍ରେଷ୍ଟିଏଟି ବା ସ୍ତନପାନକୁ ନେଇ ରହିଥିବା ସାମାଜିକ ଓ ଧାର୍ମିକ କଟକଣା ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ କରୁଛନ୍ତି କେରଳର ଡ. ଏମ୍.ଏଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟା । ସେ କୋଏସ୍‌ସୁର ପାର୍ଲେମେଣ୍ଟ ନେତୃତ୍ୱ (ସିପିଏମ୍) ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ତନପାନ କରାଜୀବର ପକ୍ଷ, ଶିଶୁ ଜନ୍ମ ପରେ ମା'ର ମାନସିକ ବିଷାଦ ଦୂର କରିବା ଏବଂ ତ୍ରେଷ୍ଟି ମିଳି ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସତେଜନ କରୁଛନ୍ତି । ତ୍ରେଷ୍ଟିଟିକୁ ନେଇ ରହିଥିବା କିଛି ଠିକ୍ ଓ ଭୁଲ୍ ଧାରଣାକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ି ଅଧିକ ତ୍ରେଷ୍ଟିମିଳି ଦାନ କରିବାକୁ ମା'ମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଛନ୍ତି ଏଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟା । ଅସହାୟ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଏହା ଯୋଗାଇ ଦେବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସେ ଏହି ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ସେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାକୁ ଅଲଗା ହୋଇ ତାଙ୍କ ଶିଶୁ ଜନ୍ମା ସହ ରହୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଅଭିଯାନର ନାମ ରହୁଛି 'ହୁରିଥିଲି' । ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ଗତ ୪-୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୩୦୦ ମା'ଙ୍କୁ ବଳକା କ୍ଷୀର ଦାନ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିପାରିଛନ୍ତି । ଏହି କ୍ଷୀରକୁ କୋଏସ୍‌ସୁର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ହସ୍ପିଟାଲ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ମିଳି ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଦାନ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । କୋଭିଡ଼ ମହାମାରୀରେ ମା'ମାନଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବାରୁ ଏବେ ଏହି କ୍ଷୀର ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ହୋଇପାରୁଛି । କୋଏସ୍‌ସୁର ପାର୍ଲେମେଣ୍ଟ ନେତୃତ୍ୱରେ ୧୦,୦୦୦ ସଦସ୍ୟ ଫେସ୍‌ବୁକରେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛନ୍ତି । ଜଣେ ମା' ୧୦୦ରୁ ୩୦୦ ମିଲି ଲିଟର କ୍ଷୀର ଦାନ କରିପାରିବେ ଓ ଏହା ୧୦ ଜଣ ଶିଶୁକୁ ଦିଆଯାଇପାରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଏଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟା । ଏହି କ୍ଷୀରକୁ ଭଲ ଭାବେ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଛି ।

୨୫ ବର୍ଷ ତଳେ ଧରତ୍ରୀ

୧୬ ମେ ୧୯୯୬
 ୦ ବ୍ୟାଲୁବେଶର ଗାନ୍ଧିଗଣ ଜିଲ୍ଲାରେ ଭୟାବହ ସାମୁଦ୍ରିକ ଝଡ଼ରେ ୭୦୦ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ।
 ୦ ଯେମେନ୍‌ର ଆଡେନ୍ ସହରରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏକ ସାମରିକ ଗୋଳାବାରୁଦ ଗୋଦାମରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟି ୩୮ ମୃତ ।

ଚିରନ୍ତନୀ
 ଜଗତର ଜରାଗଣି
 ସୂଚି ଉଠୁ କୁହୁମ ସମାନ,
 ଜାଗି ଉଠୁ କଣ୍ଠେ ମୋର
 ତବ ନବ ଗଉରବ ଗାନ ।
 (ଆପ୍ତିକର ଆକୃତି)
 —କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ମାଙ୍କଡ଼ ଉପଦ୍ରବ ଚରମ ସୀମାରେ ମହାଶୟ, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ସତ୍ୟବାଦୀ (ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ) ବ୍ଲକର ୨୪ ଗୋଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ମାଙ୍କଡ଼ ଉପଦ୍ରବ ଚରମ ସୀମାରେ ପହଞ୍ଚିଛି । କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଘରେ ନ ବସି ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ଯୋମେଶ୍ୱରପୁର, କାରରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ସୁଆଣ୍ଡୋ ଇତ୍ୟାଦି ଗ୍ରାମରେ ବାଡ଼ି ବଗିଚାରେ ଚାଷୀମାନେ ଅମୃତଭଣ୍ଡା, କଙ୍କାଳି, କାକୁଡ଼ି, ବରଗୁଡ଼ି, କଖାରୁ, କଲରା, ବାଇଗଣ ଇତ୍ୟାଦି ପନିପରିବା ଚାଷ କରିଥିଲେ । ଦଳ ଦଳ ମାଙ୍କଡ଼ ବାଡ଼ିରେ ପଶି ପନିପରିବା ଖାଇବା ସହ ଗଛ ସମୂହେ ନଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି । କୃଷିବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକ

ଦେଖାଶିଆ ଭାବେ ଯତ୍ନ ବ୍ୟାୟାଜ ମାଙ୍କଡ଼ ଧରି ଜଙ୍ଗଲରେ ଛଡ଼ାଯିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା କାରଣପତ୍ରରେ ମାତ୍ରାଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ଦର୍ଶାଯାଇ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ଏକ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଏଥିପାଇଁ ଚାଷୀ ଚାଷକରିବା ଲାଗି ମନବକାଞ୍ଚ ନାହିଁ । ସତ୍ୟବାଦୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକାଂଶ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ଅନେକ ଚାଷୀ ମାଙ୍କଡ଼ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ, ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ଏବଂ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦେଇ ଜରୁରୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହେଉଛି । ଦେବତେଜ ମିଶ୍ର, ଦେବଭବନ, ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ସତ୍ୟବାଦୀ, ପୁରୀ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
 କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com
 :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
 Puzzles by Srikant Ghosh

7				8		2
	9		4			3
	2	7			4	
5	7			9		8
			6			
		4	9	3		
6				5	4	
3				1		

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସଂଖ୍ୟାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

8	5	1	3	9	2	7	4	6
7	3	2	5	4	6	1	8	9
9	6	4	7	1	8	5	3	2
1	8	7	9	6	4	2	5	3
6	2	3	1	8	5	9	7	4
5	4	9	2	3	7	8	6	1
4	9	8	6	7	1	3	2	5
2	1	6	8	5	3	4	9	7
3	7	5	4	2	9	6	1	8

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁ ପତ୍ରର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ପ୍ରସ୍ତ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।

ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା



ବର୍ତ୍ତମାନ କରୋନା ମହାମାରୀ ମଣିଷ ସମାଜକୁ ଆତଙ୍କିତ କରି ରଖିଛି। ଏମିତିରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଗରମ ସାଙ୍ଗକୁ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା ଲାଗି ହେଉଥିବା ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅଧିକାଂଶକାଳରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇ ଦେଉଛି। ତେଣୁ ଏ ସମୟରେ ସୁସ୍ଥ ରହିବା ଅନ୍ତରାଳରେ କେବଳ ସତର୍କତା ଓ ସଚେତନତା ହିଁ ଏକମାତ୍ର ଉପାୟ...

ବର୍ତ୍ତମାନ କରୋନା ମହାମାରୀ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀରେ ହଜିହଜି ହୁଣ୍ଡି କରୁଛି। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ କିଛିଦିନ ହେବ ପ୍ରବଳ ଖରାରେ ହଠାତ୍ ବର୍ଷା, ପବନ ଲାଗି ହେଉଥିବା ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅନେକଙ୍କ ଖାଦ୍ୟ, ଥଣ୍ଡା, କାଶ, ଜ୍ୱର ଆଦି ଭଳି ସମସ୍ୟାର କାରଣ ସାଜୁଛି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ବେଳେବେଳେ ପ୍ରବଳ ବିଜୁଳି, ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଧନ କାବନ ହାନି ହେଉଛି। ଏଭଳି ବିଷମ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯଦି ଏହି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପତ୍ତିକୁ ରୋକିବା ମଣିଷପକ୍ଷେ ସହଜ ନୁହେଁ, ହେଲେ ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ କେତୋଟି ବିନା ପ୍ରତି ସଚେତନ ହେଲେ ଏସବୁକୁ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ରୋକାଯାଇ ପାରିବ। ଜାଣିରଖନ୍ତୁ...

ବଜ୍ରାକୁ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି: - କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ସାଙ୍ଗକୁ ହଠାତ୍ ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ବା ସିକନାଲ୍ ଇପେକ୍ଟିଭ୍



ତିସ୍ୱଅର୍ଥରଠାରୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ଲାଗି ଖାଦ୍ୟପେୟ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ବିଶେଷକରି ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ଭିନାମିଟ୍ ତିର ତରୁ ଏବଂ ଓମେଗା-୩ ଫ୍ୟାଟି ଏସିଡ୍ ଏବିନେ ଶରୀର ପାଇଁ ବେଶ୍ କରୁଣ। ଏଥିପାଇଁ ମାଛ ଖାଆନ୍ତୁ।

ତେଲ ମସଲାଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ କିମ୍ବା ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଲାଗି ସୁସ୍ଥ ଆହାର ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ।

ବିଶେଷକରି ପ୍ରୋଟିନ୍, ଆଇରନ୍, କିଙ୍ଗ୍, ଭିନାମିଟ୍ ସି ଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ସହିତ ରତ୍ନଜିବକ ସବୁଜ ପନିପରିବା, ଫଳ ଓ ଶାଗ ଭଳି ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ ଯୁକ୍ତ

ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ। ଖାଦ୍ୟ ତାଲିକାରେ ଗାଈମିଥୁକୁ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ।

ଯଦି କାଶ ହୁଏ, ତେବେ ସକାଳୁ ଖାଲିପେଟରେ ଅଦାରସ, ମହୁ କିମ୍ବା ଚୁକସୀ ରସ ଖାଆନ୍ତୁ। ଉଷୁମ କ୍ଷୀର ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଆପଣ ଉପକୃତ ହେବେ। ରସୁଣ ମଧ୍ୟ ଖାଇବା ଏବିନେ ବେଶ୍ ଉପକାରୀ। ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ।

ବର୍ଷା ସମୟରେ:

- ଏ ସମୟରେ ବାହାରକୁ ନ ଯିବା ଭଲ। ବିଶେଷକରି ପାଗ ମେଘୁଆ ହୋଇଗଲେ ବା ବର୍ଷାର ଆଶଙ୍କା ଥିଲେ ଆଦୌ ବାହାରକୁ ବାହାରକୁ

ନାହିଁ। ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲେ ଯଦି ବାହାରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ତେବେ ବର୍ଷା, ଘଡ଼ଘଡ଼ି କିମ୍ବା ବିଜୁଳି ମାରିଲେ ବାହାରରେ ଆଦୌ ନ ରହି ତରକ୍ଷଣାତ୍ ଘର ଭିତରକୁ କିମ୍ବା କୌଣସି ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ଚାଲିଯାଆନ୍ତୁ।

ଗ୍ରାଭେଲ୍ କରୁଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ବିଜୁଳି, ଘଡ଼ଘଡ଼ି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଏ; ତେବେ ଆଗକୁ ନ ଯାଇ ଆଶ୍ରୟ ଲାଗି ତୁରନ୍ତ ନିକଟରେ ଥିବା କୌଣସି ଘର, ହୋଟେଲ୍ ଆଦିକୁ ଚାଲି ଯାଆନ୍ତୁ। ହେଲେ ମନେରଖନ୍ତୁ, ଏଭଳି ସ୍ଥାନରେ ଠିଆ ହେବା ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ

ଯଥାସମ୍ଭବ ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ।

- ପାଣି ସ୍ଥାନରେ ଏ ସମୟରେ ଆଦୌ ରୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ପାଣି ହେଉଛି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସୁପରିବାହୀ। ତେଣୁ ବିଜୁଳି ମାରିଲେ କରେଣ୍ଟ ଲାଗିବାର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ। ତା'ଛଡ଼ା ପାଣିରେ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ଥଣ୍ଡା, କାଶ, ଜ୍ୱର ହେବା ଯୋଗୁ ଶରୀରର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମୁଥିବାରୁ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ସହଜରେ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥାଏ।
- ବର୍ଷା ପାଗରେ ବାହାରକୁ ଯାଉଥିଲେ ପାଖରେ ଏକ ସେଟ୍ ବ୍ରେସ୍, ଟାଙ୍ଗେଲ,

ମାଝ ଆଦି ରଖନ୍ତୁ। ଯଦି କୌଣସି କାରଣରୁ ଓଦା ହୋଇଯାଆନ୍ତି, ତେବେ ତୁରନ୍ତ ଓଦା ପୋଷାକ ବଦଳରେ ଏସବୁ ପିନ୍ଧି ଦିଅନ୍ତୁ। ନଚେତ୍ କେବଳ ଥଣ୍ଡା, ଜ୍ୱର ନୁହେଁ ବରଂ ଓଦାରେ ଅଧିକ ସମୟ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ଭାଇରସ୍ ସଂକ୍ରମଣ ଏବଂ ଫଳାଫଳ ଇନ୍ଫେକ୍ସନ୍ର ଭୟ ବୃଦ୍ଧି।

ମନେରଖନ୍ତୁ, ବର୍ତ୍ତମାନର ସମୟରେ ସର୍ବଦା ବାହାରକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ରେଡିଓ, ଟିଭି, ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ଆଦିକୁ ପାଣିପାଗ ସୂଚନା ଦେଖିନିଅନ୍ତୁ।

ଆଉ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି, ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମାତ୍ରୁଥିବା ସମୟରେ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ରେ କଥା ହେବାଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ। ଏହାର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ଅର୍ଥ ଥିଲେ ଅପ୍ କରନ୍ତୁ, ଚାର୍ଜରେ ବସିଥିଲେ ତୁରନ୍ତ କାଢ଼ିଦିଅନ୍ତୁ। ଫୋନ୍ ସୁଇଚ୍ ଅପ୍ କରିଦେବା ଭଲ। ନଚେତ୍ ଏହା ବ୍ଲ୍ୟାଷ୍ଟ ହେବା ଯୋଗୁ କାନ ନଷ୍ଟ ହେବା କିମ୍ବା କାବନ ଯିବାର ବି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ଲଢ଼ୁ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାସ୍ ଆର୍ମି..... ଦେଶରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ?
- ୨- ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସପ୍ତାହ..... ମାସରେ ପାକନ କରାଯାଏ ?
- ୩- ଜିଆଣ୍ଡ ଉତ୍ ମଧ୍ୟ ନାମକ ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଭାରି କାଟ..... ଠାରେ ଦେଖାଯାଏ ?
- ୪- ନିକଟରେ ଜାପାନରେ..... ନାମକ ଏକ ତାଲନୋସର୍ସ ପ୍ରଜାତି ଆବିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି ?
- ୫- ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ନ୍ୟାଶନାଲ ଫରେଷ୍ଟ ଏକାଡେମୀର ହେଡ୍ କ୍ୱାର୍ଟର.....ରେ ରହିଛି ?

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୫ ପୋଲାଣ୍ଡ
- ୧ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଆର୍ମି
- ୨ ଭାସ୍କିସ୍ ଟ୍ରିକ୍ ଅଫ୍ କ୍ଲୋକର୍
- ୩ ଇଲଣ୍ଡ
- ୪ ଡୋଗରୀ

ଉତ୍ତରଦାତା



ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାଲ୍, ଜଗତସିଂହପୁର



ପ୍ରମିଳା ତ୍ରିପାଠୀ, ଭଦ୍ରକ

ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

୧୦

୨୦୨୧ରେ ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ବ୍ୟକ୍ତି

୧- କେପ୍ ବେକସ୍.....	ଆମେରିକା
୨- ଏଲନ୍ ଆର୍ ଥାମ୍ପସ୍.....	ଆମେରିକା
୩- ବର୍ନାର୍ଡ ଆର୍ନାଲ୍ଡ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଫ୍ୟାମିଲି.....	ଫ୍ରାନ୍ସ
୪- ବିଲ୍ ଗେଟ୍ସ.....	ଆମେରିକା
୫- ମାର୍କ ଝୁକରବର୍ଗ.....	ଆମେରିକା
୬- ଡ୍ୱାରେନ୍ ବସେଟ୍.....	ଆମେରିକା
୭- ଲ୍ୟାରି ଏଲିଶାନ୍.....	ଆମେରିକା
୮- ଲ୍ୟାରି ପେଜ୍.....	ଆମେରିକା
୯- ସର୍ଗେ ଟ୍ରିନ୍.....	ଆମେରିକା
୧୦- ପୁକେଶ୍ ଅଧ୍ୟାୟ.....	ଭାରତ

ଦୃଢ଼ ମାନସିକତା ଦିଏ ସଫଳତା

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଯୁବକ ଯୁବିକା ଜୀବନରେ ସଫଳତାର ସ୍ୱାଦ ଚାଖିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି। ହେଲେ ଏଥିରେ କେବଳ ସେଇମାନେ ହିଁ ସଫଳ ହୁଅନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼। ତେଣୁ କିପରି ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ କରିପାରିବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...



- ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ। ପ୍ରଥମରୁ ମନରେ କୌଣସି ନିକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଏହା ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ବଦଳରେ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଦୁର୍ବଳ କରିଦିଏ। ତେଣୁ ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା କରି ଦୃଢ଼ତାର ସହ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହୁଅନ୍ତୁ।
- ଏଥିପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ମନୋବଳ ଦୃଢ଼ କରି ସମଗ୍ର ଆବଶ୍ୟକ ଜ୍ଞାନ ଏବଂ ଦକ୍ଷତା ହାସଲ କରନ୍ତୁ। ନିଜକୁ ସେହି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପ୍ରେଡ୍ କରନ୍ତୁ, ଯେଉଁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆପଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପନ୍ନ ବୋଲି ଅନୁଭବ ନ କରିଛନ୍ତି।
- ଅସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ଅଧିକାରୀ ହେବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଆଗେଇବା ଏବଂ ବିଫଳ ହେଲେ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥରୁ ବିଚ୍ୟୁତ ହେବା ଭଳି ମନୋବୃତ୍ତି ଆଦୌ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ। ସମସ୍ତ ଅସାଧାରଣ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଥମେ ସାଧାରଣ ହିଁ ଥିଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ଓ କର୍ମନିଷ୍ଠା ବଳରେ ସଫଳତାର ସ୍ୱାଦ ଚାଖିପାରିଲେ। ଏହାକୁ ସ୍ମରଣ କରନ୍ତୁ।
- ପୂର୍ବରୁ ପାଇଥିବା ସଫଳତାଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ ମନେପକାନ୍ତୁ। ତାହା କିପରି ମିଳିଥିଲା ଏବଂ ଏଥର କିପରି ମିଳିପାରିବ ତର୍କମା କରନ୍ତୁ।
- ନିଜ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖନ୍ତୁ। ବିଫଳ ହେଲେ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଦୁର୍ବଳ ନ ହୋଇ ଏହାକୁ କେବଳ ଏକ ଅବସର ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରି ଅଧିକ ପ୍ରୟତ୍ନ ଆଗାମୀ ଅବସରକୁ ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତୁ।
- ସମାଜରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟକ୍ତି ଜୀବନରେ ବହୁ କଷ୍ଟ ଏବଂ ବିଫଳତାର ସାମ୍ନା କରି ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ନିଜର ପ୍ରେରଣା ଭାବି ସେମାନଙ୍କ ଆତ୍ମଜୀବନୀ ପଢ଼ନ୍ତୁ। ଏହା ଆପଣଙ୍କୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ କରିବାର ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ଏବଂ ସଫଳତାର ମାର୍ଗ ସରଳ କରିବ।

ସୂଅ ଆଲର୍ଟ

ଅନୁଲାଇନ୍ ଜୋଡା ବିଶୁଥିଲେ...

ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଲାଇନ୍ ଶପିଂ ସାଇଟ୍ରେ ଭଲିକି ଭଲି ଜୋଡା ଉପଲବ୍ଧ। ତେଣୁ ଘରେ ବସି ଖୁବ୍ ସହଜରେ ଅନେକେ ବିଶେଷ କରି ଯୁବପିଢ଼ି ନିଜ ପସନ୍ଦର ଜୋଡା ଅର୍ଡର କରିପାରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଅନୁଲାଇନ୍ରେ ଜୋଡା ମଗାଇବା ବେଳେ କେତେକ କଥା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ନ ଦେଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହା ଗାଢ଼ ହେବା, ପାଦକୁ କଷ୍ଟ ହେବା କିମ୍ବା ଚାଲିବା ବେଳେ ଆଣ୍ଟରେ ପ୍ରେସର ହେବା ଭଳି ସମସ୍ୟା ଉଠୁଥିବା। ତେଣୁ ଅନୁଲାଇନ୍ରେ ଜୋଡା ମଗାଉଥିଲେ ଏସବୁ ଦିଗ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ...

ଅନୁଲାଇନ୍ରେ ଜୋଡା ମଗାଇବା ଲାଗି ସର୍ବଦା ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଶପିଂ ସାଇଟ୍ ହିଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ସେହିପରି ଜୋଡା ବ୍ରାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ଚାହାନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ଜୋଡା ଅର୍ଡର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ ନିଜ ପାଦକୁ ମାପି ଏହାର ଠିକ୍ ସାଇଜ୍ ଜାଣନ୍ତୁ। ଅନୁଲାଇନ୍ରେ ଅଧିକାଂଶ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଯୁରୋପୀୟାନ ସାଇଜ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବାରୁ ଏହି ଅନୁସାରେ କେତେ ନମ୍ବର ଚପଲ ଆପଣଙ୍କୁ ଫିଟ୍ ଜାଣିଲେ କିଣିବା କିମ୍ବା

ପିନ୍ଧିବା ବେଳେ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ।

ବାସ୍ତୁତଃ ଜୋଡାରେ ରିଟର୍ନ କିମ୍ବା ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ଆଦି ଅସୁବିଧା ଅଛି ନା ନାହିଁ ତେଜ୍ କରିବାକୁ ଆଦୌ ଚାହାନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ସାଇଜ୍ ଦେଖି କିଣିବା ପରେ ବି ପିନ୍ଧିବା ବେଳେ ଜୋଡା ଅନେକଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ଦିଏ। ଏମିତିକି କେବେକେବେ ଗାହା ଖୁବ୍ ଛୋଟ କିମ୍ବା ବଡ଼ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ। କେବେକେବେ ଚପଲର ସାଇଜ୍ ପାଦକୁ ଠିକ୍ ହେଉଥିଲେ ବି ପିନ୍ଧି ଚାଲିବା ବେଳକୁ

କମ୍ପର୍ଟେବଲ୍ ଲାଗି ନ ଥାଏ। ତେଣୁ ଡେଲିଭେରିମାନ୍ଦ୍ ଜୋଡା ଦେବା ପରେ ଏହାକୁ ମାପନ୍ତୁ ଏବଂ ଘରେ ପିନ୍ଧି ଚାଲନ୍ତୁ। ପାଦକୁ ଠିକ୍ ଫିଟ୍ ନ ହେଲେ ଯେପରି ଫେରାଇ ହେବ ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ।

ଯେକୌଣସି ଜୋଡା ଅନୁଲାଇନ୍ରେ କିଣୁଥିଲେ, ଏହାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଡିଟେଲ୍ ଭଲ ଭାବେ ପଢ଼ନ୍ତୁ। ପୁଲ୍ କିମ୍ବା ହାଫ୍ ପୁଲ୍ କିଣୁଥିଲେ ଏହାର ସୋଲ୍ ଅଠି ପେଷ୍ଟ ନ ହୋଇ ସିଲେଇ ହୋଇଥିଲେ ଭଲ।



